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Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της «MEDICON HELLAS Α.Ε.» την 26 Μαρτίου 2008 και έχουν δημοσιοποιηθεί με 

την ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.mediconsa.com. Επισημαίνεται ότι, τα 

δημοσιοποιηθέντα  στον τύπο «Οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες της χρήσης από 1η Ιανουαρίου 

2007 μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2007», στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά 

οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των 

αποτελεσμάτων της εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα.  

Συνιστούμε, επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή 

άλλη συναλλαγή με την Εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της www.mediconsa.com όπου 

αναρτώνται οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που προβλέπουν τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα καθώς 

και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού  ελεγκτή λογιστή. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

“AYTOMATOI ΑΝΑΛΥΤΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΗΡΙΑ  
MEDICON HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»  

δ.τ. “MEDICON HELLAS A.E.” 
ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

ΧΡΗΣΕΩΣ 1/1/2007 – 31/12/2007 
ΚΑΙ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

__________________ 

Α. Εισαγωγικά 

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο της “MEDICON HELLAS A.E.” (στο εξής “Eταιρεία” ή “medicon”) 
παρουσιάζει την Έκθεσή του επί των Ετησίων (εταιρικών και ενοποιημένων) Οικονομικών Καταστάσεων 
της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007, σύμφωνα με το άρθρο 136 του κ.ν. 2190/1920, σε 
συνδυασμό με τα άρθρα 43α, παρ. 3 και 107, παρ. 3 του κ.ν. 2190/1920.  

2. Οι Ετήσιες (Εταιρικές και Ενοποιημένες) Οικονομικές Καταστάσεις συντάχθηκαν βάσει των 
Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης.  

3. Επίσης στην παρούσα έκθεση περιλαμβάνονται, οι προβλεπόμενες από το άρθρο 11α του Ν. 
3371/2005 πληροφορίες για τα θέματα που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του άρθρου αυτού.  

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο βεβαιώνει ότι (α) οι Οικονομικές Καταστάσεις (Εταιρικές και 
Ενοποιημένες), που καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης, για την χρήση 1.1.2007 – 31.12.2007, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και παθητικού, την καθαρά θέση και τα αποτελέσματα της χρήσεως που έληξε την 31η 
Δεκεμβρίου 2007 της Εταιρείας και των επιχειρήσεων, που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση και (β) η 
παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και 
τη θέση της Εταιρείας και των επιχειρήσεων, που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση, 
συμπεριλαμβανομένης και περιγραφής των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων. 

Β. Εξέλιξη Δραστηριοτήτων κατά τη Χρήση 2007 

1. Η Medicon δραστηριοποιείται, από 25ετίας και πλέον, στην αγορά των in vitro διαγνωστικών 
προϊόντων, που συνδεόμενη άρρηκτα με την παροχή υπηρεσιών υγείας, αποτελεί μία αυστηρά 
ρυθμιζόμενη αγορά από ένα πλέγμα διατάξεων ευρωπαϊκής και εθνικής νομοθεσίας. Κύριοι ανταγωνιστές 
της είναι οι μεγαλύτερες και πλέον γνωστές πολυεθνικές εταιρείες. Σύντομη περιγραφή των 
δραστηριοτήτων της διαλαμβάνεται στο κεφάλαιο 1 του παραρτήματος των οικονομικών καταστάσεων. 

2. Ο Τομέας των Διαγνωστικών, στο οποίο δραστηριοποιείται ενεργά η Εταιρεία, τόσο διεθνώς, όσο 
και στην Ελλάδα, χαρακτηρίζεται από διαρκή επίταση του ανταγωνισμού, που έχει ως αποτέλεσμα τη 
επιτάχυνση της συγκέντρωσης των αγορών στα χέρια ισχυρών επιχειρηματικών ομίλων, που διαθέτουν 
υψηλής εξειδίκευσης τεχνογνωσία, αυξημένες παραγωγικές και χρηματοοικονομικές ικανότητες, που τους  
επιτρέπει να αντιμετωπίσουν επιτυχώς τις επικρατούσες συνθήκες ανταγωνισμού.  

3. Η Medicon ιδρύθηκε και δραστηριοποιήθηκε αρχικά ως εμπορική εταιρεία, η οποία είχε ως 
αντικείμενο την ανάληψη της διανομής των διαγνωστικών προϊόντων ξένων οίκων στην Ελλάδα.  

4. Η διοίκηση της Εταιρείας, διαβλέποντας τις τάσεις συγκέντρωσης της παγκόσμιας αγοράς, την 
ζωτικής σημασίας ανάγκη σχετικής αυτοδυναμίας από τους οίκους, την διανομή των προϊόντων των 
οποίων έχει αναλάβει, προέβη στην υλοποίηση πολυετών επενδυτικών προγραμμάτων, μέσω των 
οποίων έχει αποκτήσει υψηλής αξίας κτιριακές εγκαταστάσεις και σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό, που 
σε συνδυασμό με το υψηλής εξειδίκευσης και εκπαίδευσης ανθρώπινο δυναμικό, έχει επιτρέψει στην 
Εταιρεία να αποκτήσει υψηλής αξίας τεχνογνωσία στους τομείς της σχεδίασης, ανάπτυξης και 
παραγωγής εξελιγμένων in vitro διαγνωστικών ιατροτεχνολογικών προϊόντων, καθώς και στην 
επιστημονική και τεχνική υποστήριξη των προϊόντων αυτών. Ταυτοχρόνως η Medicon διεξάγει σημαντικές 
έρευνες στα εργαστήριά της για την ανάπτυξη νέων διαγνωστικών προϊόντων ή και συμμετέχει στη 
διεξαγωγή ερευνητικών προγραμμάτων, μαζί με άλλους επιχειρηματικούς ή επιστημονικούς φορείς, 
προκειμένου να αποκτήσει πρόσθετη τεχνογνωσία, που υποστηρίξει την μακρόβια ανάπτυξη της.  
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5. Μετά από σχεδόν (30) έτη παρουσίας στην Ελληνική Αγορά, η Εταιρεία έχει επιτύχει, σταδιακά να 
μετεξελιχθεί σε μία σύνθεση επιχειρηματική μονάδα, η οποία διαθέτει δύο κυρίως κλάδους: 

(α) μία πλήρως εξοπλισμένη και καθετοποιημένη μονάδα σχεδίασης, ανάπτυξης, παραγωγής και 
συκευασίας in vitro ιατροτεχνολογικών βοηθημάτων, με έμφαση στον τομέα της βιοχημείας και 
αιματολογίας, στην οποία σήμερα παράγονται (270) και πλέον τύπου in vitro διαγνωστικών 
αντιδραστηρίων. Η μονάδα παραγωγής λειτουργεί με βάση την υπ’ αριθμ. 46994/2000/9-1-2001 άδεια 
του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων, η οποία είναι και η ελέγχουσα αυτή Αρχή. Η Εταιρεία έχει αναπτύξει 
μία σημαντικής προστιθέμενης αξίας τεχνογνωσία, η οποία τυγχάνει αναγνώρισης, τόσο από την 
πανεπιστημιακή κοινότητα και τους ενασχολούμενους με την οικεία αγορά στην Ελλάδα, όσο και από 
τους συνεργάτες μας στο Εξωτερικό. 

(β) μία πλήρως οργανωμένη μονάδα εμπορίας και διάθεσης in vitro ιατροτεχνολογικών βοηθημάτων 
αλλοδαπών οίκων στην Ελλάδα, η οποία παρέχει επιπροσθέτως και υπηρεσίες επιστημονικής και 
τεχνικής υποστήριξης και εκπαίδευσης στους χρήστες των προϊόντων της. 

6. Η Εταιρεία επιμελείται να συμμορφώνεται στα πλέον σύγχρονα πρότυπα οργάνωσης, λειτουργίας 
και διασφάλισης ποιότητας παραγωγής και διάθεσης in vitro ιατροτεχνολογικών προϊόντων, έχει δε 
πιστοποιηθεί από κοινοποιημένους στην Ε.Ε. οργανισμούς πιστοποίησης σύμφωνα με τα διεθνή 
προτύπων EN ISO 9001:2000, EN ISO 13485:2003, αλλά και σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. 
ΔΥ8δ/Γ.Π.οικ./1348/2004 «Αρχές και Κατευθυντήριες Γραμμές Ορθής Πρακτικής Διανομής 
Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων» για την τήρηση συστήματος διασφάλισης ποιότητας διανομής. Τα σχετικά 
πιστοποιητικά αναφέρονται στο κεφάλαιο 1 του Παραρτήματος. 

6. Το έτος 2007 αποδείχθηκε έτος περαιτέρω συγκέντρωσης της ελληνικής αγοράς και επίτασης του 
ανταγωνισμού, σε ένα περιβάλλον το οποίο λειτουργεί υπό ολιγοπωλιακές συνθήκες. Λόγω της επίτασης 
του ανταγωνισμού οι τιμές των in vitro διαγνωστικών οδηγούνται σε διαρκώς χαμηλότερα επίπεδα, παρά 
την επαύξηση του κόστους παραγωγής και διάθεσης. Αυτονόητο είναι ότι υπό τις συνθήκες αυτές 
απαιτείται η εκ μέρους της Εταιρείας προσαρμογή της εμπορικής της πολιτικής, έτσι ώστε και τον 
ανταγωνισμό να αντιμετωπίσει επιτυχώς και τα μερίδια αγοράς της να διατηρήσει και να επιτύχει την 
επιθυμητή ανάπτυξής της, στα πλαίσια του περιορισμένου μεγέθους της Ελληνικής Αγοράς. 

7. Ο τομέας της υγείας εξυπηρετείται, ως επί το πλείστον, από Δημόσια Νοσοκομεία, τα οποία 
προμηθεύονται in vitro διαγνωστικά προϊόντα, με βάση τις περί δημοσίων προμηθειών διατάξεις (π.δ. 
60/2007, 304/1996, Ν.2955/2001) και η σύναψη των σχετικών συμβάσεων συχνά καθυστερεί σημαντικά. 
Ο Ν. 2955/2001 έχει διαμορφώσει ένα πλαίσιο προμηθειών, όπου οι προμηθευτές, υποχρεούνται να 
παρέχουν, με τη μορφή της δωρεάν παραχώρησης, το σύνολο του – συχνά πολύ υψηλής οικονομικής 
αξίας – ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, που απαιτείται για τη διενέργεια των εξετάσεων των νοσηλευτικών 
ιδρυμάτων, με συνέπεια οι προμηθευτές να υποχρεούνται να επενδύουν σημαντικά ποσά για την 
πρόσκτηση του αναγκαίου παγίου εξοπλισμού, για τη σύναψη βραχυπροθέσμων συμβάσεων.  

8. Κατά το έτος 2007 οι εργασίες της Εταιρείας εξελίχθησαν ικανοποιητικά, παρά τις επικρατούσες 
συνθήκες. Η Εταιρεία κατά τη χρήση αυτή έδωσε ιδιαίτερη σημασία στην προετοιμασία της επέκτασης της 
εκτός των ορίων της Ελληνικής Αγοράς. 

9. Ο Όμιλος Medicon αποτελείται από τα ακόλουθα νομικά πρόσωπα, οι οικονομικές καταστάσεις 
των οποίων περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου, ήτοι: 

9.1. Την εισηγμένη στο Χ.Α. Medicon Hellas, η οποία εδρεύει στο Γέρακα Αττικής (Μελίτωνα 5-7) έχει 
αριθμό Μητρώου Α.Ε. 16439/04/Β/88/24 ανήκουσα στην Εποπτεία του Υπουργείου Ανάπτυξης. Η 
Εταιρεία διαθέτει υποκαταστήματα στη Θεσσαλονίκη και στο Ηράκλειο Κρήτης, η οποία έχει ως κύριο 
αντικείμενο την σχεδίαση, ανάπτυξη, παραγωγή, συσκευασία και διάθεσης in vitro ιατροτεχνολογικών 
βοηθημάτων στους τομείς της Βιοχημείας και Ανοσολογίας. 

9.2. Την εταιρεία περιωρισμένης ευθύνης “ΜΕΝΤΙΚΟΝ Ε.Π.Ε.”, η οποία εδρεύει στο Γέρακα Αττικής 
(Μελίτωνα 5), έχει εταιρικό κεφάλαιο (€ 660.000,00) ευρώ, και στην οποία η μητρική εταιρεία συμμετέχει 
με ποσοστό 42,36%, έχουσα και την νόμιμη εκπροσώπησή της, η οποία διατηρεί υποκατάστημα στη 
Θεσσαλονίκη και έχει ως κύριο αντικείμενο δραστηριότητας την διανομή και διάθεση in vitro 
ιατροτεχνολογικών βοηθημάτων στο τομέα της Αιματολογίας. 

9.3. Την εταιρεία περιωρισμένης ευθύνης “ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ Ε.Π.Ε.”, η οποία εδρεύει στο 
Γέρακα Αττικής (Μελίτωνα 5), έχει εταιρικό κεφάλαιο (€ 36.720,00) ευρώ, και στην οποία η μητρική 
εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό 50,98%, έχουσα και την νόμιμη εκπροσώπησή της, η οποία δεν έχει 
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υποκαταστήματα και έχει ως κύριο αντικείμενο δραστηριότητας την σχεδίαση, ανάπτυξη, παραγωγή και 
διανομή προϊόντων λογισμικού, που χρησιμοποιούνται στην Ιατρική Πληροφορική και ιδίως στον τομέα 
της μηχανοργάνωσης των διαγνωστικών εργαστηρίων του νοσηλευτικού τομέα. 

10. Όλες οι εταιρείες του Ομίλου Medicon τηρούν αυστηρά τις διατάξεις της εργατικής και 
ασφαλιστικής νομοθεσίας, καθώς και τους κανονισμούς ασφάλειας και ιατρικής εργασίας. Ουδέποτε στο 
παρελθόν έχουν σημειωθεί διενέξεις μεταξύ των εταιρειών του ομίλου και του απασχολούμενου σε αυτές 
προσωπικού. 

11. Η Εταιρεία συμμορφώνεται απόλυτα στην κείμενη νομοθεσία για την προστασία του 
περιβάλλοντος και συνεργάζεται με οργανισμούς ανακύκλωσης για τη διαχείριση των αχρήστων υλικών 
διαγνωστικών συσκευών και των συσκευασιών τους, προς αποφυγή της μολύνσεως του περιβάλλοντος. 
Πρέπει να αναφερθεί ότι η βιομηχανική παραγωγή αντιδραστηρίων της Medicon δεν αποδίδει στο 
περιβάλλον κανένα μολυσματικό στοιχείο, έτσι ώστε η Εταιρεία να μην διατρέχει κινδύνους από 
επιβαρύνσεις του φυσικού περιβάλλοντος. 

12. Ερευνητικά Προγράμματα. 

Η Εταιρεία αποφάσισε από 1/1/2007 να διενεργήσει επιστημονική έρευνα στα ακόλουθα αντικείμενα:  

Α. Πρόγραμμα Έρευνας 02ΕΑ07 «Ανάπτυξη Αντιδραστηρίων με ανοσοπροσδιορισμό ELISA».  

Η χρονική διάρκεια της έρευνας εκτιμάται σε (24) μήνες. Ο προϋπολογισμός δαπανών της έρευνας 
εκτιμάται σε € 470.560. Αντικείμενο του έργου είναι η ανάπτυξη αντιδραστηρίων με ετερογενή 
ανοσοπροσδιορισμό τύπου ELISA και μέθοδο ανίχνευσης την φωτομετρία. Τα αντιδραστήρια που θα 
αναπτυχθούν και ανήκουν στην ομάδα των δεικτών αναιμίας είναι τα εξής: (α) Φερριτίνη, (β) φολικό οξύ 
και (γ) βιταμίνη Β12.  

Β. Πρόγραμμα Έρευνας 01ΕΑ07. « Ανάπτυξη θολοσιμετρικών αντιδραστηρίων σε αυτόματους 
βιοχημικούς αναλυτές». Η χρονική διάρκεια της έρευνας εκτιμάται σε (24) μήνες. Ο προϋπολογισμός 
δαπανών της έρευνας εκτιμάται σε € 448.177. Αντικείμενο του έργου είναι η ανάπτυξη ανοσοχημικών 
αντιδραστηρίων τα οποία θα βασισθούν στην ήδη υπάρχουσα τεχνογνωσία της MEDICON και αφορούν 
στην παραγωγή αντιδραστηρίων για χρήση σε αυτόματους βιοχημικούς αναλυτές. Στόχος είναι να 
αναπτυχθούν τα ακόλουθα αντιδραστήρια: (α) μικροποσοτήτων GRO (υπερευαίσθητη μέθοδος, hs-CRP) 
σημαντικού δείκτη για τη διάγνωση της καρδιακής νόσου, (β) D-Dimer δείκτη για την ανίχνευση της 
πνευμονικής εμβολής ή θρόμβωσης, (γ) Μυοσφαιρίνης (myoglobin), (δ) Ινωδογόνου (Fibrinogen), (ε) 
Πλασμινογόνου, (στ) Aντιθρομβίνης ΙΙΙ, (ζ) Κυστατίνης C (Cystatin C), (η) δείκτη ελέγχου νεφρικής 
λειτουργίας (θ) Λιπάσης. 

13. Επίσης η Εταιρεία, κατά τη διάρκεια της συμμετοχής της στη διεθνή έκθεση “MEDICA 2007” 
που έγινε στο Nτύσσελντορφ Γερμανίας (από 14/11 έως και 17/11), παρουσίασε το 
πρωτότυπο ενός νέου συστήματος βιοχημικού αναλυτή, το οποίο εκτιμά ότι θα είναι σε θέση 
να διαθέσει εμπορικά περί τα μέσα του 2008, σε συνδυασμό με τα αντιδραστήρια της 
Εταιρείας. Προ της έναρξης κυκλοφορίας του προϊόντος αυτού θα εκδοθεί σχετική 
ανακοίνωση για την ενημέρωση των μετόχων και του επενδυτικού κοινού.  

Γ. Ανάλυση Οικονομικών Μεγεθών & Αποτελεσμάτων Εταιρείας και Ομίλου 

1. Τα κύρια οικονομικά μεγέθη της Εταιρείας για τη χρήση 2007, έχουν συνοπτικά ως εξής: 

1.1. Ο Κύκλος Εργασιών χρήσης 2007 διαμορφώθηκε σε € 15.270.858,92 έναντι €14.273.881,92 της 
χρήσης 2006, σημειώνοντας αύξηση 6,98%. 

1.2. Τα Μικτά Κέρδη της χρήσης 2007 ανήλθαν σε € 11.048.648,47 έναντι € 10.207.137,00 κατά την 
χρήση 2006, σημειώνοντας αύξηση 8,24% περίπου. 

1.3. Το μέσο Ποσοστό Μικτού Κέρδους κατά τη χρήση 2007 διαμορφώθηκε σε 72,35% σημειώνοντας 
αύξηση έναντι του αντιστοίχου ποσοστού της χρήσης 2006 που είχε διαμορφωθεί σε 71,51%. 

1.4. Τα λειτουργικά κέρδη πρό φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 
(EBITDA) χρήσεως 2007 διαμορφώθηκαν σε € 3.731.458,86 έναντι € 3.780.143,38 ευρώ της χρήσης 
2006, σημειώνοντας μείωση 1,29% σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Τούτο οφείλεται στα ιδιαιτέρως 
αυξημένα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως, που ανήλθαν το 2007 στο ποσό των € 5.388.252,46 έναντι € 
4.410.154,50 το 2006, σημειώνοντας αύξηση κατά 22% περίπου. 
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1.5. Τα αποτελέσματα χρήσεως 2007 (πρό φόρων) ανήλθαν σε € 2.158.726,62 έναντι κερδών 
€2.520.847,04 κατά τη χρήση 2006, σημειώνοντας μείωση 14,37% περίπου, γεγονός που οφείλεται στα 
αυξημένα έξοδα χρηματοδοτικής επενδυτικής λειτουργίας. 

1.6. Τα αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας χρήσης 2007 διαμορφώθηκαν σε 
κέρδη € 1.579.252,57 έναντι κερδών € 1.494.797,11 της χρήσης 2006, σημειώνοντας αύξηση 5,65%. 

1.7. Η καθαρή θέση της Εταιρείας κατά τη λήξη της περιόδου των ετησίων οικονομικών καταστάσεων 
χρήσεως 2007 ανήρχετο σε € 16.463.036,88 έναντι € 16.137.441,11 το 2006, αύξηση 2,02 % περίπου.  

1.8. Η Εταιρεία δεν διατηρούσε κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007, αλλά ούτε και κατά το χρόνο σύνταξης 
και έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, καμία απολύτως ληξιπρόθεσμη υποχρέωση προς το 
δημόσιο, ασφαλιστικά ταμεία ή άλλους οργανισμούς ή τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα ή και τους 
προμηθευτές της. 

2. Τα κύρια μεγέθη των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου έχουν 
συνοπτικά ως εξής: 

2.1. Ο Κύκλος Εργασιών χρήσης 2007 διαμορφώθηκε σε € 19.305.330.02 έναντι €18.243.253,73 της 
χρήσης 2006, σημειώνοντας αύξηση 5,82% περίπου. 

2.2. Τα Μικτά Κέρδη της χρήσης 2007 ανήλθαν σε € 13.924.537,18 έναντι € 12.798.352,10 κατά την 
χρήση 2006, σημειώνοντας αύξηση 8,80% περίπου. 

2.3. Τα λειτουργικά κέρδη πρό φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 
(EBITDA) χρήσεως 2007 διαμορφώθηκαν σε € 4.775.138,72 έναντι € 4.732.015,24 της χρήσης 2006, 
σημειώνοντας ανεπαίσθητη άνοδο 0,9% σε σχέση με την προηγούμενη χρήση, τούτο δε οφείλεται στα 
ιδιαιτέρως αυξημένα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως του Ομίλου, τα οποία ανήλθαν κατά τη χρήση 2007 στο 
ποσό των € 6.804.423,39 έναντι € 5.772.105,56, σημειώνοντας αιτιωδώς συνδεόμενη με την επίταση 
ανταγωνισμού αύξηση 17,88% περίπου. 

2.4. Τα αποτελέσματα χρήσεως 2007 (πρό φόρων) ανήλθαν σε € 2.600.504,26 έναντι κερδών 
€3.001,090,76 κατά τη χρήση 2006, σημειώνοντας μείωση 13,36% περίπου, γεγονός που οφείλεται στα 
αυξημένα έξοδα χρηματοδοτικής επενδυτικής λειτουργίας. 

2.5. Τα αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας χρήσης 2007 διαμορφώθηκαν σε 
κέρδη € 1.578.707,66 έναντι κερδών € 1.542.442,28 της χρήσης 2006, σημειώνοντας αύξηση 1,02% 
περίπου. 

2.6. Η καθαρή θέση του Ομίλου κατά τη λήξη της περιόδου των ετησίων οικονομικών καταστάσεων 
χρήσεως 2007 ανήρχετο σε € 17.516.326,62 έναντι € 17.208.020,12 το 2006, αύξηση 1,79 %. 

2.7. Καμία των Εταιρειών του Ομίλου δεν διατηρούσε κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007, αλλά ούτε και 
κατά το χρόνο σύνταξης και έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, καμία απολύτως ληξιπρόθεσμη 
υποχρέωση προς το δημόσιο, ασφαλιστικά ταμεία ή άλλους οργανισμούς ή τα χρηματοπιστωτικά 
ιδρύματα ή και τους προμηθευτές της. 

3. Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες του Ομίλου και 
της Εταιρείας, όπως διαμορφώνονται κατά την λήξη των χρήσεων 31.12.2007 και 31.12.2006 αντίστοιχα 
και έχουν όπως ακολουθούν: 

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ 2007 2006 2007 2006 
Γενικής Ρευστότητας 1,39 1,54 1,43 1,60 
Ταχύτητας Είσπραξης Απαιτήσεων (σε ημέρες) 194 243 181 225 
Ταχύτητα Εξόφλησης Προμηθευτών (σε ημέρες) 126 78 114 86 
Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεμάτων (σε ημέρες) 47 181 280 210 
Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων 14,98% 17,62% 13,25% 15,74% 
Ίδια προς Ξένα Κεφάλαια 58,81% 83,42% 67,72% 96,80% 
Εξέλιξης Κύκλου Εργασιών  5,82% 1,46% 6,98% -0,19% 
Εξέλιξης Κερδών προ Φόρων - 13,33% 17,09% -14,36% 11,30% 
Εξέλιξης Κερδών μετά Φόρων  4,26% 7,05% 5,62% 3,03% 
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Δ. Μερισματική Πολιτική. 

1. Τα κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά διαμορφώθηκαν για την Εταιρεία σε € 0,38 ανά 
μετοχή έναντι € 0,36 ανά μετοχή κατά την προηγούμενη χρήση 2006 και για τον Όμιλο σε € 0,38 ανά 
μετοχή βασικά έναντι € 0,37 ανά μετοχή κατά την προηγούμενη χρήση 2006. 

2. Η διοίκηση της Εταιρείας προτείνει προς τη Γενική Συνέλευση των μετόχων την έγκριση διανομής 
μερίσματος € 0,30 ευρώ ανά μετοχή. Η προτεινόμενη διανομή τελεί υπό την έγκριση της Ετήσιας Τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, η οποία θα καθορίσει και την ημερομηνία αποκοπής του δικαιώματος 
μερίσματος χρήσης 2007. 

Ε. Χρηματοοικονομικά Εργαλεία. 

1. Ο κύριος όγκος των συναλλαγών της Εταιρείας και του Ομίλου συμφωνείται και διενεργείται σε 
νόμισμα ευρώ, προκειμένου να αντισταθμιστούν οι συναλλαγματικοί κίνδυνοι και η έκθεση σε αυτούς. 
Μικρό μέρος μόνον των εισαγωγών της Εταιρείας και του Ομίλου πραγματοποιούνται σε δολλάρια Η.Π.Α. 
Επειδή η συνολική έκθεση της Εταιρείας και του Ομίλου στον συναλλαγματικό κίνδυνο της διακύμανσης 
δολλαρίου κρίνεται αμελητέα, η Εταιρεία δεν εφαρμόζει πολιτικές αντιστάθμισης των κινδύνων από τις 
διακυμάνσεις της ισοτιμίας ξένων νομισμάτων.  

2. Οι δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου συμφωνούνται σε νόμισμα ευρώ και με 
βάση το ισχύον επιτόκιο Euribor πλέον περιθωρίου και επειδή δεν εκτιμάται ότι είναι δυνατόν να 
προκύψουν σημαντικές ζημίες από τη διακύμανση των επιτοκίων, δεν εφαρμόζονται πολιτικές 
αντιστάθμισης κινδύνων από τη διακύμανση επιτοκίων. Παρόλα αυτά κατά την τρέχουσα χρήση 2008, 
λόγω της διεθνούς κρίσης, παρατηρείται διαμόρφωση του επιτοκίου Euribor σε επίπεδα ιδιαίτερα 
αυξημένα σε σχέση με το επιτόκιο της Ε.Κ.Τ. και είναι ενδεχόμενο να εξετασθεί η χρήση εργαλείων 
αντιστάθμιση των σχετικών κινδύνων από τη διακύμανση των επιτοκίων δανεισμού. 

3. Δεδομένου ότι το συντριπτικό ποσοστό των πωλήσεων της Εταιρείας και των εταιρειών του 
Όμιλου γίνονται προς το Δημόσιο ή νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, η φερεγγυότητα και αξιοπιστία 
των οποίων δεν αμφισβητείται, η Εταιρεία και οι εταιρείες του Ομίλου δεν κρίνει απαραίτητη την χρήση 
χρηματοοικονομικών εργαλείων για την κάλυψη των κινδύνων από την αδυναμία είσπραξης των 
απαιτήσεών των κατά των πελατών τους, καθόσον τέτοιοι κίνδυνοι λογικά αποκλείονται. 

4. Η  Εταιρεία και ο Όμιλος δεν εφαρμόζουν πολιτικές αντιστάθμισης των κινδύνων από την έκθεση 
της επιχείρησης στους κινδύνους ρευστότητας και ταμειακών ροών, καθόσον δεν κρίνονται ως ουσιώδους 
σημασίας. Επίσης λόγω του εξαιρετικά υψηλού ανταγωνισμού στον τομέα των δραστηριοτήτων της 
Εταιρείας κρίνεται ως εντελώς επουσιώδης η έκθεση της Εταιρείας και του Ομίλου στου κινδύνους 
μεταβολής τιμών για την αντιστάθμιση των σχετικών κινδύνων. 

ΣΤ. Σημαντικά Γεγονότα από τη Λήξη της Χρήσης 

1. Κατά τη διάρκεια της χρήσεως 2007 η διοίκηση της Εταιρείας έκρινε, ενόψει του μικρού μεγέθους 
της Ελληνικής Αγοράς, αλλά και της ανάγκης επέκτασης των εργασιών της Εταιρείας, ότι απαιτείται να 
μελετήσει με προσεκτικά βήματα την σταδιακή επέκταση των εργασιών εκτός της Ελληνικής Επικράτειας.  

2. Μετά την επιμελή μελέτη των διαφόρων νομικών καθεστώτων, η Διοίκηση της Εταιρείας, 
αποφάσισε τη σύσταση θυγατρικής εταιρείας με την επωνυμία “MEDICON INTERNATIONAL HOLDINGS 
LIMITED”, έδρα τη Λευκωσία της Κύπρου (Βύρωνος 36, Λευκωσία), μετοχικό κεφάλαιο τριακοσίων 
χιλιάδων (€ 300.000,00) ευρώ, διαιρούμενο σε τρείς χιλιάδες (3.000) μετοχές των εκατό (€ 100,00) ευρώ 
και εταιρικούς σκοπούς (α) την απόκτηση συμμετοχών (θυγατρικών) εταιρειών οποιασδήποτε νομικής 
μορφής στον κόσμο, (β) την ανάληψη της διοίκησης και διαχείρισης των θυγατρικών αυτών, (γ) την 
εισαγωγή, εμπορία και εξαγωγή πάσης φύσεως ιατρικών διαγνωστικών συσκευών, μηχανημάτων και των 
αντιδραστηρίων, αναλωσίμων και ανταλλακτικών τους, φαρμάκων, φαρμακευτικών σκευασμάτων, 
παραφαρμακευτικών προϊόντων, καλλυντικών προϊόντων και άλλως συναφών ειδών. Σε εκτέλεση της 
αποφάσεως αυτής η Εταιρεία υπέβαλε σχετική αίτηση προς τον Έφορο Εταιρειών Κύπρου, και την 29η 
Φεβρουαρίου 2008, πληροφορήθηκε ότι η αίτησή της έγινε αποδεκτή την 28η Φεβρουαρίου 2008 και την 
ίδια ημερομηνία συστάθηκε η κατά 100% θυγατρική της Medicon Hellas  “MEDICON INTERNATIONAL 
HOLDINGS LIMITED”, με αριθμό εγγραφής 224149 και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Εταιρειών της 
Κυπριακής Δημοκρατίας Κύπρου το καταστατικό της. Το Διοικητικό Συμβούλιο της θυγατρικής αποτελείται 
από τους: (α) Χρυστάλλα Γιαλλούρου, (β) Κυριάκο Κυριάκου, (γ) Σταύρο Κτωρίδη, Κυπριακής  
Υπηκοότητας και (δ) Σπυρίδωνα Δημοτσάντο και (ε) Ευάγγελο Μπαλτζόγλου, Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Medicon Hellas. Γραμματέας της Εταιρείας ορίσθηκε η κα Χριστίνα 
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Σαρρή, Κυπριακής Υπηκοότητας. Εντός του αμέσως επομένου χρονικού διαστήματος αναμένεται η 
ολοκλήρωση των διαδικασιών εγγραφής της Εταιρείας στις Κυπριακές Φορολογικές Αρχές και η κάλυψη 
και καταβολή του μετοχικού κεφαλαίου αυτής.  

3. Η “MEDICON INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED” συστήθηκε με σκοπό να αναλάβει την 
επέκταση των δραστηριοτήτων της Medicon Hellas εκτός Ελλάδος, μέσω της δημιουργίας μίας 
ανεξάρτητης εταιρικής δομής προσαρμοσμένης στις ανάγκες της διεθνούς δραστηριοποίησης. Η Κύπρος 
επελέγη ως έδρα της “MEDICON INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED” διότι: (α) διατηρεί συμβάσεις 
αποφυγής διπλής φορολογίας με εξαιρετικά καλούς όρους με πολλές τρίτες χώρες και (β) εξετάζεται η 
επέκταση των δραστηριοτήτων της Medicon Hellas και στην Κυπριακή Δημοκρατία.  

4. Η “MEDICON INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED” θα προβεί στην ίδρυση θυγατρικής ή 
θυγατρικών εταιρειών σε τρίτες χώρες, οι οποίες θα αναλάβουν την προώθηση των προϊόντων, που 
παράγει σήμερα η Medicon Hellas, όσο και των προϊόντων των οίκων με τους οποίους συνεργάζεται η 
Medicon και άλλως συναφών με τις δραστηριότητες του Ομίλου προϊόντων στις τοπικές αγορές που θα 
επιλεγούν από τη διοίκησή της, μετά από προσεκτική μελέτη των ευκαιριών και επενδυτικών κινδύνων 
κάθε υποψήφιας προς ανάπτυξη αγοράς. 

5. H διοίκηση της Medicon θα ενημερώνει εγκαίρως και εγκύρως το επενδυτικό κοινό για κάθε 
απόφαση που θα λαμβάνεται από την “MEDICON INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED” κατά τη 
διεθνή δραστηριοποίηση της, τηρώντας τις διατάξεις της κείμενης χρηματιστηριακής νομοθεσίας. 

6. Τα οικονομικά μεγέθη της εν λόγω θυγατρικής θα περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου από 31/3/2008. 

Ζ. Προοπτικές για το 2008. 

Το έτος 2008 αποτελεί για τον Όμιλο Medicon ένα έτος προκλήσεων, κατά το οποίο κύριοι στόχοι της 
Διοίκησης τόσο για την Εταιρεία, όσο και τον Όμιλο, θα είναι: 

(α) Η συνέχιση της απρόσκοπτης δραστηριοποίησης της Εταιρείας και η διατήρηση των μεριδίων της 
στην Ελληνική Αγορά. 

(β) Η κατά το δυνατόν αύξηση των πωλήσεων εντός της Ελληνικής Αγοράς με την μεγίστη δυνατή 
κερδοφορία και την μεγιστοποίηση των θετικών καθαρών ταμειακών ροών. 

(γ) Η κατά το δυνατόν ταχεία και επιτυχής δραστηριοποίηση της νεοσύστατης θυγατρικής 
“MEDICON INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED” στη διεθνή αγορά. 

(δ) Η παρουσίαση νέων προϊόντων στην Ελληνική Αγορά, είτε ιδιοπαραγομένων, είτε την διανομή 
των οποίων θα αναλάβουν οι εταιρείες του Ομίλου. 

Η. Επιχειρηματικοί Κίνδυνοι. 

Εκτός των πληροφοριών που περιέχονται στην παρούσα Έκθεση, οι μέτοχοι και υποψήφιοι επενδυτές 
επί μετοχών της Εταιρείας πρέπει να λαμβάνουν σοβαρά υπόψη τους επενδυτικούς παράγοντες, που 
αναφέρονται παρακάτω, πριν λάβουν οποιαδήποτε απόφαση σχετικά με την πιθανή επένδυσή τους σε 
μετοχές της Εταιρείας, που μπορούν να επηρεάσουν τα αποτελέσματα και τη χρηματοοικονομική θέση 
της Εταιρείας. Μεταξύ των σοβαρώτερων επιχειρηματικών κινδύνων, που διατρέχει η Εταιρεία και 
δυνητικά είναι ικανοί να επηρρεάζουν τις εργασίες και τα αποτελέσματα της Εταιρείας είναι οι ακόλουθοι: 

(α) Εξάρτηση από προμήθειες δημοσίου - Αυξημένες ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης.  

Η διαμόρφωση του ύψους του κύκλου εργασιών της Εταιρίας εξαρτάται σχεδόν αποκλειστικά από 
τη ζήτηση του Δημοσίου Τομέα, καθώς το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων της Εταιρείας απευθύνεται 
σε Δημόσια νοσοκομεία και κέντρα υγείας. Το γεγονός αυτό καθ΄εαυτό δεν είναι αρνητικό καθόσον 
εξασφαλίζει συνεχείς πωλήσεις (τακτικές και επαναλαμβανόμενες) και ενόψει ότι ο αριθμός των πελατών 
είναι μεγάλος, κανένας δεν αντιπροσωπεύει ποσοστό άνω του 20% επί του κύκλου εργασιών της. Λόγω 
όμως της ανεπάρκειας των προϋπολογισμών των Νοσοκομείων, παρατηρούνται σημαντικές χρονικές 
καθυστερήσεις στην εξόφληση των απαιτήσεων της Εταιρείας, με συνέπεια την σημαντική επιβάρυνσή 
των αποτελεσμάτων με χρηματοοικονομικά έξοδα που μειώνουν σημαντικά την κερδοφορία της και την 
κατά περιόδους σημαντική διόγκωση των προς είσπραξη απαιτήσεων της Εταιρείας και επιδείνωση των 
δεικτών ταχύτητας εισπράξεων των απαιτήσεων της Εταιρείας και ρευστότητας. 
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(β) Εξάρτηση από προμηθευτές. 

 Παρότι η παραγωγική δυνατότητα της Εταιρείας αποτελεί μίας μορφής προστασία της, 
υποκαθιστώντας με ιδιοπαραγόμενα προϊόντα μέρος των διατιθέμενων από την Εταιρεία και τις εταιρείες 
του Ομίλου εμπορευμάτων, ένα σημαντικό μέρος των πωλήσεων της Εταιρείας και του Ομίλου (περίπου 
65% του συνόλου), προέρχεται από δραστηριότητες εισαγωγής και εμπορίας εισαγομένων βιοχημικών 
και αιματολογικών αναλυτών, αναλωσίμων/ ανταλλακτικών και αντιδραστηρίων. Αλλά και όσον αφορά την 
παραγωγική δραστηριότητα της Medicon, το μεγαλύτερο μέρος των πρώτων και βοηθητικών υλών για την 
παραγωγή εισάγεται από το εξωτερικό από προμηθευτές, που κατά κανόνα δεν είναι εταιρίες παραγωγής 
αντιδραστηρίων, αλλά βιομηχανίες χημικών και βιολογικών πρώτων υλών. Πάγια πολιτική της Εταιρίας 
είναι η αποφυγή μονομερούς εξάρτησης από κάποιον από τους προμηθευτές της και η δυνατότητα 
ευχερούς υποκατάστασης των πηγών προμήθειας εμπορευμάτων και πρώτων υλών.  

Η Εταιρεία έχει σημαντική εξάρτηση από την Iαπωνική εταιρεία Mishima Olympus Co. Ltd και τη 
θυγατρική της OLYMPUS LIFE AND MATERIAL SCIENCE EUROPA GmbH, από τις οποίες 
προμηθεύεται με βιοχημικούς / ανοσολογικούς αναλυτές και παρελκόμενα αυτών (ανταλλακτικά, 
αναλώσιμα και αντιδραστήρια).  

Η θυγατρικής της Εταιρείας MENTIKON E.Π.Ε. έχει σημαντική εξάρτηση από την Iαπωνική 
εταιρεία Nihon Kohden Ltd, από την οποία προμηθεύεται αιματολογικούς αναλυτές και παρελκόμενα 
αυτών (ανταλλακτικά, αναλώσιμα και αντιδραστήρια).  

Παρότι οι σχέσεις με τους παραπάνω οίκους είναι μακρόχρονες και εξαιρετικά καλές, ουδείς 
μπορεί να αποκλείσει μία πιθανή διακοπή των συνεργασιών αυτών, που ακόμη και εάν είναι σταδιακή, 
δυνητικά μπορεί να επηρεάσει σε σημαντικό βαθμό τις εργασίες και τα αποτελέσματά του Ομίλου και της 
Εταιρείας. Ως μέσο προστασίας κατά των παραπάνω κινδύνων κρίνεται (α) για τους αναλυτές η 
διατήρηση σχέσεων με οίκους που θα μπορούσαν να αποτελέσουν εναλλακτικές πηγές προμηθείας 
εφάμιλλων ποιοτικά αναλυτών στη διεθνή αγορά και (β) για τα αντιδραστήρια, η παραγωγική βάση και η 
τεχνογνωσία της Εταιρείας, που είναι σε θέση να υποκαταστήσει άμεσα, στη μεγάλη πλειοψηφία τους, τα 
εισαγόμενα αντιδραστήρια με ιδιοπαραγόμενα. 

(γ) Δραστηριοποίηση στα Καλλυντικά  

Τα παραγόμενα από την Εταιρεία καλλυντικά δεν έχουν επιτύχει να διεισδύσουν αποτελεσματικά στα 
σημεία λιανικής πώλησης στην Ελληνική αγορά, και δεν αποκλείεται παρά τις προσπάθειες της Εταιρείας 
να μην επιτύχουν να τύχουν της ευρύτερης δυνατής επιτυχούς διείσδυσης στην αγορά. Δεν μπορεί να 
παρασχεθεί καμία εγγύηση ότι η ανάπτυξη των εργασιών στον τομέα αυτό θα αποβεί επιτυχημένη.  

Θ. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ 
ΜΕΤΟΧΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 11Α ΤΟΥ Ν. 3371/2005  

Το παρόν κεφάλαιο περιλαμβάνει τις προβλεπόμενες από το άρθρο 11α του Ν. 3371/2005 πληροφορίες 
για τα θέματα που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του άρθρου αυτού, προς την Τακτική Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων της Medicon Hellas Α.Ε..  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α. 

1.  Διάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου 

1.1  Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε € 6.602.592,48, είναι ολοσχερώς καταβεβλημένο 
και διαιρείται σε 4.178.856 κοινές, αδιαίρετες, ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας € 1,58 η κάθε μία.  

1.2  Οι μετοχές είναι άϋλες και είναι όλες εισηγμένες προς διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών 
(κατηγορία Μικρής και Μεσαίας Κεφαλαιοποίησης) του Χρηματιστηρίου Αθηνών.  

1.3  Όλες οι μετοχές της Εταιρείας ανήκουν στην ίδια κατηγορία κοινές ονομαστικές μετοχές και 
αντιπροσωπεύουν το 100% των μετοχών της Εταιρείας. Δεν υπάρχουν ειδικές κατηγορίες μετοχών. 

1.4  Κατά την 31/12/2007, οι μέτοχοι (φυσικό ή νομικό πρόσωπο) που κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο 
του 5% του συνολικού αριθμού των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρείας, παρατίθενται στον παρακάτω 
πίνακα: 
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ΜΕΤΟΧΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

% ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

ΔΗΜΟΤΣΑΝΤΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 1.898.826 45,439% 

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ 517.129 12,375% 

ΠΡΑΣΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 517.129 12,375% 

ΜΠΑΛΤΖΟΓΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 317.129 7,589% 

ΛΟΙΠΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ με ποσοστό  < 5% 928.643 22,222% 

ΣΥΝΟΛΟ 4.178.856 100,00% 

1.5.  Τα δικαιώματα και υποχρεώσεις που συνδέονται με ή ακολουθούν τις μετοχές της Εταιρείας είναι 
αυτά που προβλέπονται στο κ.ν. 2190/1920 Περί Ανωνύμων Εταιρειών. Περισσότερες πληροφορίες και 
διευκρινήσεις για τα δικαιώματα και υποχρεώσεις αυτές παρέχονται στο κεφάλαιο Β.1 της παρούσης 
εκθέσεως. 

2.  Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της εταιρείας 

2.1.   Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας είναι ελεύθερη και πραγματοποιείται σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία. 

Δεν υφίστανται, εκ του νόμου ή του καταστατικού της, περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών 
της Εταιρείας, δεδομένου ότι πρόκειται για άϋλες, εισηγμένες και ελεύθερα διαπραγματεύσιμες μετοχές 
στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

2.2.  Κάθε μεταβίβαση ή εμπράγματη επιβάρυνση επί μετοχών της Εταιρείας καταχωρείται στο 
Κεντρικό Αποθετήριο, που τηρείται από την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε. (άρθρο 7 καταστατικού) 

2.3.  Σύμφωνα με το άρθρο 4 του Ν. 3016/2002, όπως ισχύει, τα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, δεν μπορούν, μεταξύ άλλων, να κατέχουν μετοχές της σε ποσοστό 
άνω του 0,5% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 

2.4.  Πρόσθετα στοιχεία και διευκρινήσεις για τα θέματα της παραγράφου αυτής, παρέχονται στο 
κεφάλαιο Β.2. της παρούσης εκθέσεως. 

3.  Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές. 

3.1.  Κατά την 31/12/2007, οι μέτοχοι (φυσικό ή νομικό πρόσωπο) που κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο 
του 5% του συνολικού αριθμού των δικαιωμάτων ψήφου της Εταρείας, παρατίθενται στον παρακάτω 
πίνακα: 

ΜΕΤΟΧΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

% ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

ΔΗΜΟΤΣΑΝΤΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 1.898.826 45,439% 

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ 517.129 12,375% 

ΠΡΑΣΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 517.129 12,375% 

ΜΠΑΛΤΖΟΓΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 317.129 7,589% 

ΛΟΙΠΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ με ποσοστό  < 5% 928.643 22,222% 

ΣΥΝΟΛΟ 4.178.856 100,00% 

3.2.  Μετά την 31/12/2007 και μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσης εκθέσεως δεν έχει 
γνωστοποιηθεί στην Εταιρεία καμία σημαντική ανακοινώσιμη μεταβολή. 

3.3.  Πέραν των ρητώς αναφερομένων ανωτέρω μετοχών, ουδεία των λοιπών μετόχων κατείχε, άμεσα 
ή έμμεσα, ποσοστό ανώτερο του 5% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, που να γνωρίζει η Εταιρεία. 

3.4.  Η Εταιρεία και τα μέλη της διοίκησής της δεν διατηρούν, άμεσα ή έμμεσα, σημαντική συμμετοχή, 
σε οποιαδήποτε άλλη εταιρεία, εισηγμένη ή μη, στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 
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3.5.  Πρόσθετα στοιχεία και διευκρινήσεις για τα θέματα της παραγράφου αυτής, παρέχονται στο 
κεφάλαιο Β.3. της παρούσης εκθέσεως. 

4.  Κάτοχοι κάθε είδους μετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου 

4.1.  Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου, ούτε υπάρχει καμία 
πρόβλεψη στο καταστατικό της Εταιρείας, που να παρέχει σε μετοχές ή κατόχους τους τη δυνατότητα για 
άσκηση ειδικών δικαιωμάτων ελέγχου. 

4.2.  Το άρθρο 35, παρ. 7 και 8 του καταστατικού της Εταιρείας παρέχουν σε μειοψηφούντες μετόχους 
να ζητήσουν τον έλεγχο της Εταιρείας από το αρμόδιο Δικαστήριο. Περισσότερες πληροφορίες επί των 
δικαιωμάτων αυτών παρέχονται στο επόμενο κεφάλαιο υπό Β.4. 

Η Εταιρεία δεν γνωρίζει να υφίστανται συμφωνίες μεταξύ κατόχων μετοχών της Εταιρείας για 
ψήφου ή δικαιωμάτων ελέγχου. 

5.  Περιορισμοί στα δικαιώματα ψήφου 

5.1.  Δεν υφίστανται περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου των μετόχων. 

5.2.  Σύμφωνα όμως με το άρθρο 32 του καταστατικού της Εταιρείας, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
που κατέχουν μετοχές της Εταιρείας, μπορούν ψηφίσουν στη Γενική Συνέλευση επί του θέματος της 
απαλλαγής αυτών των ιδίων από πάσης ευθύνης αποζημιώσεως έναντι της Εταιρείας, μόνον με τις 
μετοχές που τους ανήκουν και όχι και με τις μετοχές που εκπροσωπούν κατ’ αυτήν. 

5.3.  Η άσκηση όμως του δικαιώματος ψήφου απαιτεί τη συμμόρφωση του μετόχου στις διατυπώσεις 
εγκύρου συμμετοχής του στη Γενική Συνέλευση. Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στο κεφάλαιο 
Β.5. της παρούσης εκθέσεως. 

6.  Συμφωνίες μεταξύ των μετόχων της εταιρείας 

6.1.  Δεν έχει καταστεί γνωστή στην Εταιρεία οιαδήποτε συμφωνία μεταξύ μετόχων της, με την οποία 
να συμφωνούνται περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου 
που απορρέουν από τις μετοχές των μετόχων. 

6.2.  Επίσης η Εταιρεία δεν έχει γίνει δέκτης γνωστοποίησης συμφωνίας μεταξύ μετόχων, με την οποία 
να συμφωνείται η εναρμονισμένη άσκηση δικαιωμάτων ψήφου. 

6.3.  Περισσότερες πληροφορίες στο κεφάλαιο Β.5 της παρούσης εκθέσεως. 

7.  Κανόνες διορισμού και αντικατάσταση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και 
τροποποίηση καταστατικού 

7.1.  Οι κανόνες που προβλέπει το Καταστατικό της Εταιρείας για το διορισμό και την αντικατάσταση 
των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεων του καταστατικού της δεν 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον κ.ν. 2190/1920 «περί Ανωνύμων Εταιρειών. 

7.2.  Για την πληρέστερη ενημέρωση των μετόχων παρατίθενται στο κεφάλαιο Β.7. της παρούσης 
εκθέσεως περισσότερες πληροφορίες για τα θέματα αυτά. 

8.  Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών του για έκδοση νέων 
μετοχών ή την αγορά ιδίων μετοχών σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν 2190/1920 

8.1.  Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 παράγραφος 1 του κ.ν. 2190/1920 σε συνδυασμό με τις 
διατάξεις του άρθρου 27, παράγραφος 3 του καταστατικού της Εταιρείας, το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Εταιρείας έχει το δικαίωμα, μέσα σε πέντε (5) χρόνια από τη σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, 
να αυξάνει το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας με την έκδοση νέων μετοχών, με απόφασή του που 
λαμβάνεται με πλειοψηφία τουλάχιστον των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των μελών του. 

8.2.  Σύμφωνα με το άρθρο 41 του καταστατικού της Εταιρείας η Εταιρεία απαγορεύεται να αποκτήσει 
μετοχές της, εκτός από τις ακόλουθες περιοριστικά περιπτώσεις: [α] μετά από καθολική μεταβίβαση της 
περιουσίας, [β] με σκοπό τη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου κατά τους όρους του καταστατικού, [γ] 
αποκτήσεις μετοχών που έχουν αποπληρωθεί ολοσχερώς και προέρχονται από αναγκαστική εκτέλεση 
που γίνεται για την ικανοποίηση απαιτήσεών της, [δ] από χαριστική αιτία και εφόσον οι μετοχές έχουν 
αποπληρωθεί ολοσχερώς, [ε] αποκτήσεις με σκοπό τη διανομή μετοχών στο προσωπικό της Εταιρίας. 
Στις [α] και [β] περιπτώσεις πρέπει να ακυρώνονται αμέσως οι μετοχές, ενώ στις [γ] και [δ] περιπτώσεις 
πρέπει να πωλούνται το γρηγορότερο δυνατό. Μετοχές που ανήκουν στην Εταιρία δεν μπορούν να 
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αντιπροσωπευθούν στη Γενική Συνέλευση. Στην περίπτωση [ε] η διανομή πρέπει να πραγματοποιηθεί το 
αργότερο εντός δώδεκα (12) μηνών από την απόκτησή τους, εφαρμοζόμενων και των εδαφίων και 
προϋποθέσεων της παραγράφου 2 (στ) του άρθρου 16 του κ.ν. 2190/1920. Αναφέρεται ότι ήδη το 
προισχύον άρθρο 16 του κ.ν. 2190/1920, τροποποιήθηκε με το άρθρο 21 του ν. 3604/2007, οι διατάξεις 
του οποίου υπερισχύουν των διατάξεων του καταστατικού.  

9.  Σημαντική συμφωνία που έχει συνάψει η εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 
τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρείας κατόπιν δημόσιας 
πρότασης και τα αποτελέσματα της συμφωνίας αυτής 

9.1. Όπως ανακοινώθηκε ήδη η Εταιρεία έχει συνάψει με την “Εμπορική Τράπεζα της 
Ελλάδος Α.Ε.” (ως Διαχειρίστρια, Εκπρόσωπο των Ομολογιούχων και Ομολογιούχο 
δανείστρια) και “Emporiki Bank Cyprus Limited” (Ομολογιούχο δανείστρια), της από 20-12-
2007 Σύμβασης κοινού Ομολογιακού Δανείου ποσού οκτώ εκατομμυρίων ευρώ 
(€8.000.000,00), επταετούς διάρκειας, με έκδοση κοινών, έγχαρτων, ονομαστικών και μη 
μετατρέψιμων ομολογιών, λήξης η πρώτη (36) μήνες και η τελευταία (84) μήνες από την 
έκδοση του και τιμή διάθεσης την ονομαστική αξία, με εμπράγματες εξασφαλίσεις υποθήκες 
επί των κτιρίων ιδιοκτησίας της Εταιρείας (Μελίτωνα 3 και 5) ποσού € 3.000.000,00, επιτόκιο 
Euribor τριμήνου πλέον περιθωρίου 1% και δικαίωμα αποπληρωμής ανά πάντα χρόνο άνευ 
επιβαρύνσεως. Η παραπάνω σύμβαση υπεγράφη σε εκτέλεση της από 29-6-2007 αποφάσεως 
της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. Στην ως άνω σύμβαση υφίσταται όρος σύμφωνα με 
τον οποίο, εάν μεταβληθεί, άμεσα ή έμμεσα, η τρέχουσα μετοχική σύνθεση της Εκδότριας ως 
προς την ελέγχουσα πλειοψηφία και ειδικότερα αν οι κ.κ. Σ. Δημοτσάντος, Ε. Μπαλτζόγλου, 
Χρ. Μητρόπουλος και Ι. Πράσινος (ή μέλη των οικογενειών τους) παύσουν να κατέχουν ή 
ελέγχουν άμεσα ποσοστό ίσο με το 50,01% του εκάστοτε καταβεβλημένου μετοχικού 
κεφαλαίου και των δικαιωμάτων ψήφου της Εκδότριας (συνακόλουθα και σε περίπτωση που 
απωλεσθεί ο έλεγχος κατόπιν δημόσιας πρότασης), οι Ομολογιούχοι Δανειστές δύναται να 
κηρύξουν πρόωρα το δάνειο ληξιπρόθεσμο και απαιτητό.  

9.2. Δεν υφίστανται άλλες συμφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

10.  Κάθε συμφωνία που η Εταιρεία έχει συνάψει με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή με το 
προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζημίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς 
βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης 

Δεν υφίστανται τέτοιες συμφωνίες της εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της 
ή με το προσωπικό της.  
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β.  Πρόσθετες των Βασικών Πληροφορίες. 

1.  Δικαιώματα/Υποχρεώσεις συνδεόμενα με τις Μετοχές. 

1.1.  Κάθε νόμιμος κύριος και κάτοχος μετοχής/μετοχών της Εταιρείας, αποκτά το δικαίωμα 
να ασκεί όλα τα δικαιώματα που συνδέονται με τις μετοχές και υπόκειται σε όλες τις 
υποχρεώσεις που προβλέπονται από την νομοθεσία, το καταστατικό και τις αποφάσεις της 
Γενικής Συνέλευσης και του Δ.Σ. της Εταιρείας (άρθρο 8, παράγραφος 4 καταστατικού) 

1.2.  Κάθε μετοχή παρέχει στο νόμιμο κύριο αυτής, τα ακόλουθα δικαιώματα: 

(i)  Δικαίωμα συμμετοχής στις Γενικές Συνελεύσεις της Εταιρείας, υπό τον όρο της τήρησης 
των διατυπώσεων του άρθρου 26 του καταστατικού (δέσμευση και κατάθεση της βεβαίωσης 
δέσμευσης των μετοχών και των τυχόν πληρεξουσίων στην Εταιρεία προ πέντε ημερών από τη 
Γενική Συνέλευση, άλλως συμμετέχουν στην Συνέλευση μετά από άδεια αυτής). 

(ii)  Δικαίωμα ψήφου. Κάθε μία μετοχή δίδει στον κάτοχό της το δικαίωμα μίας ψήφου στη 
Γενική Συνέλευση. Επειδή οι μετοχές είναι αδιαίρετες, σε περίπτωση συγκυριότητας επί 
μετοχής, τα δικαιώματα των συγκύριων μετοχών ασκούνται υποχρεωτικά από κοινό 
εκπρόσωπό τους (άρθρο 8, παρ. 1 καταστατικού). 
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(iii)  Δικαίωμα Ενημέρωσης. Κάθε μέτοχος δικαιούται να λαμβάνει από την Εταιρεία επίσημα 
αντίγραφα των ετησίων οικονομικών καταστάσεων, των εκθέσεως του Διοικητικού Συμβουλίου 
επί των πεπραγμένων της χρήσεως και των οικονομικών καταστάσεων και της επεξηγηματικής 
έκθεσης και των Ορκωτών Λογιστών Ελεγκτών επ΄ αυτών, δέκα (10) ημέρες πριν την Τακτική 
Γενική Συνέλευση (άρθρο 25, παρ. 1 καταστατικού). Επίσης έχουν δικαίωμα να λαμβάνουν 
αντίγραφα του Ετησίου Δελτίου που συντάσσει η Εταιρεία σύμφωνα με την 5/204/2000 
απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Επίσης οι μέτοχοι έχουν απεριόριστη και δωρεάν 
πρόσβαση στην ιστοσελίδα της Εταιρείας στην οποία αναρτώνται όλα τα σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία στοιχεία (οικονομικές καταστάσεις, εκθέσεις, ετήσια δελτία και ανακοινώσεις) 
που δημοσιεύονται από την Εταιρεία.  

(iv)  Δικαίωμα επί του μερίσματος/προμερίσματος. Σύμφωνα με το άρθρο 38 του 
καταστατικού της Εταιρείας, ποσοστό 35% των καθαρών κερδών μετά την αφαίρεση της 
κράτησης για σχηματισμό του τακτικού αποθεματικού ή ποσοστό 6% του καταβεβλημένου 
κεφαλαίου (και συγκεκριμένα το μεγαλύτερο από τα δύο ποσά) διανέμεται από τα κέρδη κάθε 
χρήσης στους μετόχους ως πρώτο μέρισμα, ενώ η χορήγηση πρόσθετου μερίσματος 
αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση. Μέρισμα δικαιούται κάθε μέτοχος, ο οποίος αναφέρεται 
στο τηρούμενο από την Εταιρία μητρώο μετόχων κατά την ημερομηνία προσδιορισμού 
δικαιούχων μερίσματος. Το μέρισμα κάθε μετοχής καταβάλλεται στο μέτοχο εντός δύο (2) 
μηνών από την ημερομηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις. 

Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται στο Ημερήσιο Δελτίο Τιμών και στην 
ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών και της Εταιρείας. Η αξίωση είσπραξης του μερίσματος 
παραγράφεται και το αντίστοιχο ποσό περιέρχεται στο Δημόσιο μετά την παρέλευση 5 ετών από 
το τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανομή του η Τακτική Γενική Συνέλευση. Διανομή 
προσωρινών μερισμάτων επιτρέπεται εφόσον τηρηθούν οι προϋποθέσεις του άρθρου 46 του 
κ.ν. 2190/1920. 

(v)  Δικαίωμα ανάληψης εισφορών και προϊόντος εκκαθάρισης. Σύμφωνα με το άρθρο 40 
του καταστατικού μετά το πέρας της εκκαθάρισης, οι εκκαθαριστές αποδίδουν τις εισφορές των 
μετόχων και διανέμουν το υπόλοιπο του προϊόντος της εκκαθάρισης της εταιρικής περιουσίας 
στους μετόχους κατ’ αναλογία της συμμετοχής τους στο μετοχικό κεφάλαιο. Η Γενική Συνέλευση 
των μετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά τη διάρκεια της εκκαθάρισης. 

(vi)  Δικαίωμα επί του ποσού της απόσβεσης κεφαλαίου, που αντιστοιχεί σε κάθε μετοχή, 
εφόσον αποφασισθεί από τη Γενική Συνέλευση. 

(vii)  Δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, που δεν γίνεται με εισφορά 
σε είδος ή έκδοση ομολογιών με δικαίωμα μετατροπής σε μετοχές, εφόσον δεν έχει περιορισθεί 
το δικαίωμα αυτό από τη Γενική Συνέλευση (άρθρο 6 καταστατικού) 

(viii)  Δικαιώματα μειοψηφίας (άρθρο 35 του καταστατικού). 

α)  Δικαίωμα Σύγκλησης Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, κατόπιν 
αιτήσεως μετόχων εκπροσωπούντων το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού 
κεφαλαίου. 

β)  Δικαίωμα αναβολής λήψης αποφάσεων από την Τακτική ή Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση, κατόπιν αιτήσεως μετόχων εκπροσωπούντων το ένα εικοστό (1/20) του 
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 

γ)  Κατόπιν αιτήσεως μετόχων εκπροσωπούντων το ένα εικοστό (1/20) του 
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται α) να ανακοινώσει 
στη Γενική Συνέλευση των μετόχων τα ποσά, τα οποία κατά την τελευταία διετία καταβλήθηκαν 
για οποιαδήποτε αιτία από την Εταιρία σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή τους Διευθυντές ή 
άλλους υπαλλήλους αυτής, καθώς και κάθε άλλη παροχή προς τα πρόσωπα αυτά ή κάθε από 
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οποιαδήποτε αιτία υπάρχουσα σύμβαση της Εταιρίας με αυτούς, β) να παρέχει τις αιτούμενες 
πληροφορίες περί των υποθέσεων της Εταιρίας στο μέτρο που είναι χρήσιμες για την 
πραγματική εκτίμηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, εφόσον δεν υφίσταται αποχρών 
ουσιώδης λόγος για την άρνησης παροχής αυτών. 

δ)  Κατόπιν αιτήσεως μετόχων εκπροσωπούντων το ένα εικοστό (1/20) του 
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου η λήψη αποφάσεως επί θέματος της ημερησίας 
διατάξεως της Συνελεύσεως ενεργείται με ονομαστική κλήση. 

ε)  Κατόπιν αιτήσεως μετόχων εκπροσωπούντων το ένα τρίτο (1/3) του 
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παράσχει προς 
αυτούς κατά τη Γενική Συνέλευση ή εάν προτιμά πριν απ’ αυτή σε εκπρόσωπό τους, 
πληροφορίες περί της πορείας των εταιρικών υποθέσεων και της περιουσιακής καταστάσεως 
της Εταιρίας, εφόσον δεν υπάρχει αποχρών ουσιώδης λόγος άρνησης παροχή αυτών. Μέτοχοι, 
που ασκούν τα παραπάνω δικαιώματα, οφείλουν να προσκομίσουν στην Εταιρεία σχετική 
βεβαίωση του Κεντρικού Αποθετηρίου, από την οποία να προκύπτει η ιδιότητά τους ως μετόχων 
και ο αριθμός των μετοχών τους, που τους παρέχει το δικαίωμα για την υποβολή της αίτησης. 

στ)  Δικαίωμα ελέγχου, όπως αναφέρεται στην ενότητα Β.4. κατωτέρω. 

1.3.  Οι μέτοχοι ευθύνονται μόνον μέχρι του ποσού της εισφοράς τους στο μετοχικό κεφάλαιο 
της Εταιρείας. 

1.4.  Υποχρεώσεις των Μετόχων. Οι μέτοχοι της Εταιρείας υποχρεούνται να τηρούν τις 
διατάξεις του Ν. 3310/2005 «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 
καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων, όπως εξηγείται στο 
επόμενο κεφάλαιο, καθώς και τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από την κείμενη 
χρηματιστηριακή νομοθεσία (νόμοι, αποφάσεις και εγκύκλιοι της Επιτροπής κεφαλαιαγοράς). 

2.  Περιορισμοί στην Μεταβίβαση/Απόκτηση Μετοχών. 

2.1.  Η Εταιρεία, μεταξύ άλλων δραστηριοτήτων της, προωθεί τα διαγνωστικά προϊόντα, που 
παράγει ή εμπορεύεται, μέσω της ανάληψης και εκτέλεσης δημοσίων συμβάσεων προμηθειών, 
έργων και υπηρεσιών και ως εκ τούτου θεωρείται Εταιρεία που αναλαμβάνει δημόσιες 
συμβάσεις. Η Εταιρεία, συμμορφούμενη με το σχετικό νομικό καθεστώς, που επανειλημμένα 
έχει τροποποιηθεί (Ν. 2328/1995, όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 2372/1996 και το Ν. 
2414/1996, και σύμφωνα με το Π.Δ. 82/1996, όπως τροποποιήθηκε στη συνέχεια με το Ν. 
2533/1997, τις διατάξεις των Ν.  2644/1998, Ν. 3021/2002, Ν. 3310/2005 και 3414/2005, και 
όπως ισχύουν σήμερα), έχει ονομαστικοποιήσει το σύνολο των μετοχών της. 

2.2.  Εταιρείες που αναλαμβάνουν δημόσιες συμβάσεις ελέγχονται ως προς την τήρηση των 
διατάξεων του Ν. 3310/2005. Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 
καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων, ελεγχόμενη τακτικά 
από το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης. Σύμφωνα με τις διατάξεις και υπό τις 
προϋποθέσεις του νόμου αυτού βασικός μέτοχος της Εταιρείας θεωρείται κάθε φυσικό ή νομικό 
πρόσωπο, το οποίο διατηρεί συμμετοχή στην Εταιρεία κατά ποσοστό 1% του μετοχικού της 
κεφαλαίου, όπως ορίζεται στο νόμο αυτό. Η ιδιότητα του ιδιοκτήτη, του εταίρου, του βασικού 
μετόχου, του μέλους οργάνου διοίκησης ή του διευθυντικού στελέχους επιχείρησης μέσων 
ενημέρωσης είναι ασυμβίβαστη με την ιδιότητα του ιδιοκτήτη, του εταίρου, του βασικού μετόχου, 
του μέλους οργάνου διοίκησης ή του διευθυντικού στελέχους επιχείρησης που συνάπτει 
δημόσιες συμβάσεις. Σε περίπτωση που βασικός μέτοχος ή εταίρος της επιχείρησης είναι 
νομικό πρόσωπο, η ασυμβίβαστη ιδιότητα καταλαμβάνει και τα μέλη οργάνου διοίκησης και τα 
διευθυντικά στελέχη του νομικού αυτού προσώπου. 

2.3.  Σύμφωνα με το άρθρο 4 του Ν. 3310/2005 απαγορεύεται η σύναψη δημοσίων 
συμβάσεων με: 
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2.3.1.  Επιχειρήσεις των οποίων οι εταίροι ή βασικοί μέτοχοι ή μέλη οργάνων διοίκησης ή 
διευθυντικά στελέχη είναι επιχειρήσεις μέσων ενημέρωσης ή εταίροι ή βασικοί μέτοχοι ή μέλη 
οργάνων διοίκησης ή διευθυντικά στελέχη επιχειρήσεων μέσων ενημέρωσης. Η απαγόρευση 
αυτή καταλαμβάνει και: α) τα παρένθετα πρόσωπα των παραπάνω φυσικών ή νομικών 
προσώπων, β) κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, από το οποίο εξαρτάται οικονομικά, μέσω 
χρηματοδότησης ή καθ’ οιονδήποτε άλλο τρόπο, επιχείρηση μέσων ενημέρωσης, ή ασκεί 
επιρροή στη λήψη των αποφάσεων που λαμβάνονται, από τα όργανα διοίκησης ή τα 
διευθυντικά στελέχη, σχετικά με τη διοίκηση και την εν γένει λειτουργία της επιχείρησης αυτής. 

2.3.2.  Εξωχώριες (offshore) εταιρείες, σύμφωνα με τις διατάξεις του τελευταίου εδαφίου της 
περ. στ’ της παρ. 1 του άρθρου 31 του Ν. 2238/1994 (ΦΕΚ 151 Α’), που προστέθηκε με την 
παρ. 7 του άρθρου 5 του Ν. 3091/2002 (ΦΕΚ 330 Α’). Οι εξωχώριες εταιρείες απαγορεύεται, να 
συμμετέχουν με ποσοστό μεγαλύτερο του ένα τοις εκατό (1%) επί του μετοχικού κεφαλαίου ή να 
κατέχουν εταιρικά μερίδια ή να είναι εταίροι των εταίρων σε επιχειρήσεις που συνάπτουν 

2.4.  Σε περίπτωση παράβασης των διατάξεων του Ν. 3310/2005, όπως ισχύει, προβλέπεται 
η επιβολή προστίμων και διοικητικών κυρώσεων, υποχρέωση εκποίησης των μετοχών του 
βασικού μετόχου, καθώς και ποινικές κυρώσεις. 

2.5.  Εφόσον η Εταιρεία υποστεί ζημία από απώλεια δημοσίων συμβάσεων, λόγω 
παράβασης των διατάξεων του Ν. 3310/2005, η Εταιρεία θεμελιώνει δικαίωμα αποζημιώσεως 
κατά του υπαιτίου μετόχου. 

2.6. Σε συμμόρφωση με τις διατάξεις του Π.Δ. 82/1996, άρθρο 1, παρ. 5, η Medicon Hellas 
έχει γνωστοποιήσει προς τους μετόχους και το επενδυτικό κοινό, σύμφωνα με το Π.Δ. 82/1996 
(άρθρο 1, παρ. 5) την πρόθεσή της για συμμετοχή σε διαγωνισμούς νομικών προσώπων του 
δημοσίου τομέα, με επιστολή και σχετική ανακοίνωση που απέστειλε προς το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών, μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος Ερμής με 
αριθμό πρωτοκόλλου 43457/6.10.2003, η οποία δημοσιεύθηκε, σύμφωνα με τις ίδιες διατάξεις, 
στο υπ’ αριθμ. 188/6.10.2003 Ημερήσιο Δελτίο Τιμών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Περαιτέρω 
η ίδια ανωτέρω ανακοίνωση δημοσιεύθηκε και σε τρείς (3) ημερήσιες πολιτικές και οικονομικές 
εφημερίδες, όπως ακολουθεί: (α) Πολιτικές Εφημερίδες (αα) «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Φύλλο 25500 της 
7ης Οκτωβρίου 2003, (αβ) «ΤΟ ΒΗΜΑ», Φύλλο 13983 της 7ης Οκτωβρίου 2003 και (αγ) 
«ΒΡΑΔΥΝΗ», Φύλλο 1779 της 7ης Οκτωβρίου 2003, (β) Οικονομικές Εφημερίδες (βα) 
«ΚΕΡΔΟΣ» Φύλλο 5525  της 7ης Οκτωβρίου 2003, (β) «ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ,  Φύλλο 22350  της 
7ης Οκτωβρίου 2003 και (γ) «ΕΞΠΡΕΣ», Φύλλο 12152  της 7ης Οκτωβρίου 2003. Γοα Η 
Medicon Hellas πέραν του Γενικού Μετοχολογίου για τους μετόχους της, τηρεί και ειδικό 
μετοχολόγιο για τις εκ των μετόχων της ελληνικές ανώνυμες εταιρείες, σύμφωνα με την διάταξη 
του Π.Δ. 82/1996 ( άρθρο 1, παρ. 3). Για τους σκοπούς τήρησης των παραπάνω διατάξεων η 
Εταιρεία τηρεί Γενικό Μετοχολόγιο και Ειδικό Μετοχολόγιο Εταιρειών. 
3.  Σημαντικές άμεσες/έμμεσες συμμετοχές. 

3.1.  Για την πληρότητα της εκθέσεως αναφέρεται ότι η Εταιρεία συμμετέχει άμεσα στο 
μετοχικό κεφάλαιο των επιχειρήσεων, που δεν είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, και 
αναφέρονται κατωτέρω: 

(α)  “ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΠΕ”, με εταρικό κεφάλαιο € 18.720,00, διαιρούμενο σε 
624 εταιρικά μερίδια των € 30,00, εκ των οποίων η Εταιρεία κατέχει (318) εταιρικά μερίδια, ήτοι 
ποσοστό συμμετοχής 50,98%  

(β)  “ΜENTIKON E.Π.Ε.” με εταιρικό κεφάλαιο € 660.000,00 διαιρούμενο σε 22.000 εταιρικά 
μερίδια των € 30,00, εκ των οποίων η Εταιρεία κατέχει (9.320) εταιρικά μερίδια, ήτοι ποσοστό 
συμμετοχής 42,36%. 

Οι παραπάνω θυγατρικές εταιρείες δεν επιτρέπεται να κατέχουν, ούτε και κατέχουν 
μετοχές της Εταιρείας. 
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4.  Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 

4.1.  Ο κ.ν. 2190/1920 προβλέπει δικαιώματα ελέγχου, ως δικαίωμα των μειοψηφούντων 
μετόχων των Ανωνύμων Εταιρειών. 

4.2.  Σε συμμόρφωση με τις διατάξεις του κ.ν. 2190/1920, το καταστατικό της Εταιρείας 
(άρθρο 35 και υπό τις προϋποθέσεις αυτού) προβλέπει ότι: 

α)  Μέτοχοι που κατέχουν το (1/20) τουλάχιστον του καταβεβλημένου μετοχικού 
κεφαλαίου αυτής έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρείας από το Μονομελές 
Πρωτοδικείο της περιφέρειας όπου εδρεύει η Εταιρεία, που δικάζει κατά την διαδικασία της 
εκούσιας δικαιοδοσίας. Ο έλεγχος διατάσσεται εάν πιθανολογείται ότι με τις καταγγελλόμενες 
πράξεις παραβιάζονται οι διατάξεις των νόμων ή του καταστατικού της Εταιρίας ή των 
αποφάσεων της Γενικής Συνελεύσεως. 

β)  Μέτοχοι εκπροσωπούντες το ένα τρίτο (1/3) του καταβεβλημένου μετοχικού 
κεφαλαίου, μπορούν να ζητήσουν τον έλεγχο της Εταιρείας από το δικαστήριο της 
προηγουμένης παραγράφου, εφόσον εκ της όλης πορείας των εταιρικών υποθέσεων καθίσταται 
πιστευτό ότι η διοίκηση των εταιρικών υποθέσεων δεν ασκείται όπως επιβάλλει η χρηστή και 
συνετή διαχείριση. 

4.3. Επισημαίνεται ότι εκ παραλλήλου με τις διατάξεις του καταστατικού ισχύουν πλέον και οι 
διατάξεις των 39, 39α και 40 και 40α του κ.ν. 2190/1920, όπως αντικαταστάθηκαν με το ν. 
3604/2007. 
5.  Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 

5.1.  Παρότι δεν πρόκειται κατά κυριολεξία περί περιορισμών στο δικαίωμα ψήφου, οι μέτοχοι 
οφείλουν να γνωρίζουν ότι προκειμένου να έχουν το δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική 
Συνέλευση και να ασκήσουν το δικαίωμα ψήφου που απορρέει από τις μετοχές τους, οφείλουν, 
πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα που ορίσθηκε για τη συνεδρίαση της 
Γενικής Συνέλευσης, να καταθέσουν στην Εταιρεία: 

(α)  σχετική βεβαίωση του Κεντρικού Αποθετηρίου ή βεβαίωση που αντιστοιχεί σε 
αυτή για τη δέσμευση των μετοχών τους και 

(β)  σε περίπτωση που δεν θα παρασταθούν αυτοπροσώπως στη Γενική Συνέλευση, 
αλλά με πληρεξούσιο ή αντιπρόσωπο, τα πληρεξούσια έγγραφα ή τις εξουσιοδοτήσεις προς 
τους πληρεξουσίους/αντιπροσώπους τους. 

5.2.  Μέτοχοι που δεν έχουν συμμορφωθεί στις παραπάνω διατυπώσεις, μπορούν να 
μετάσχουν στη Γενική Συνέλευση μόνον μετά από άδεια αυτής. 

5.3.  Επίσης παρότι δεν πρόκειται για περιορισμό των δικαιωμάτων ψήφου των μετόχων, 
αναφέρεται ότι οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απαρτία και πλειοψηφία, 
που προβλέπονται ρητά στο καταστατικό της Εταιρείας (άρθρα 27 και 28), ανάλογα με το είδος 
της λαμβανόμενης απόφασης. Συγκεκριμένα: 

5.3.1.  Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα για τα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης, όταν είναι παρόντες ή αντιπροσωπεύονται σε αυτήν μέτοχοι που 
εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα πέμπτο (1/5) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Μη 
συντελεσθείσης της απαρτίας αυτής, η επαναληπτική συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και 
συνεδριάζει έγκυρα για τα θέματα της αρχικής ημερήσιας διάταξης, οιονδήποτε και εάν είναι το 
κατ' αυτήν εκπροσωπούμενο τμήμα του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Στις 
περιπτώσεις αυτές οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των ψήφων που 
εκπροσωπούνται σε αυτήν. 

5.3.2.  Κατ' εξαίρεση προκειμένου να ληφθεί έγκυρα απόφαση επί θεμάτων που αφορούν την 
(α) Μεταβολή της Εθνικότητας της Εταιρείας, (β) Μεταβολή του αντικειμένου της επιχείρησης, 
(γ) Επαύξηση των υποχρεώσεων των μετόχων, (δ) Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, μη 
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προβλεπόμενη από το καταστατικό, σύμφωνα με το άρθρο 13, (παρ. 1 και 2) του 
κ.ν.2190/1920, ή επιβαλλόμενη από διατάξεις νόμων ή και μείωση μετοχικού κεφαλαίου, (ε) 
Έκδοση ομολογιακού δανείου, (στ) Μεταβολή του τρόπου διάθεσης των κερδών, (ζ) 
Συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή διάλυση της 
Εταιρείας, (θ) Παροχή ή ανανέωση εξουσίας προς το διοικητικό συμβούλιο για αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου ή έκδοση ομολογιακού δανείου, σύμφωνα με το άρθρο 13 κ.ν. 2190/1920 
και (ι) για όλα τα θέματα του άρθρου 29, παρ.3 του κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει, η Γενική 
Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα για τα θέματα αυτά, όταν είναι 
παρόντες ή αντιπροσωπεύονται σε αυτήν μέτοχοι που εκπροσωπούν τα δύο τρίτα (2/3) του 
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Μη συντελεσθείσης τέτοιας απαρτίας, η Γενική 
Συνέλευση συγκαλείται πάλι σε επαναληπτική συνεδρίαση, οπότε βρίσκεται σε απαρτία και 
συνεδριάζει έγκυρα, αν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτήν μέτοχοι που εκπροσωπούν 
το ένα δεύτερο (1/2) τουλάχιστον του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Εάν δεν υπάρχει 
και πάλι απαρτία, η Γενική Συνέλευση συγκαλείται σε νέα επαναληπτική συνεδρίαση, με την ίδια 
διαδικασία, οπότε θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα για τα θέματα της 
αρχικής ημερήσιας διάταξης, αν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτήν μέτοχοι που 
εκπροσωπούν το ένα τρίτο (1/3) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Σε όλες τις 
περιπτώσεις αυτές οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των ψήφων 
που εκπροσωπούνται στη Συνέλευση. 

5.4.  Αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης που λήφθηκαν σύμφωνα με το νόμο και το 
καταστατικό της Εταιρείας υποχρεώνουν και τους απόντες ή διαφωνούντες μετόχους. 
6.  Συμφωνίες μετόχων της Εταιρείας. 

Παρότι δεν πρόκειται στην κυριολεξία περί περιορισμού του δικαιώματος ψήφου με συμφωνίες 
μεταξύ μετόχων, από τα αναφερόμενα στο Κεφάλαιο Α.6. της παρούσης εκθέσεως εξαιρούνται 
ρητώς οι γνωστοποιούμενες στην Εταιρεία συμβάσεις σύστασης εμπραγμάτων δικαιωμάτων επί 
μετοχών της Εταιρείας (ενεχύρων επί μετοχών), με βάση τις οποίες δανειστές των μετόχων της 
Εταιρείας συνάπτουν ενέχυρο επ’ αυτών και παρακρατούν το δικαίωμα ασκήσεως των 
δικαιωμάτων ψήφου των ενεχυρασμένων μετοχών. Στις περιπτώσεις αυτές τα δικαιώματα 
ψήφου ασκεί ο ενεχυρούχος δανειστής και εφόσον πρόκειται για σημαντική μεταβολή στα 
δικαιώματα ψήφου αυτή ανακοινώνεται, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο π.δ. 51/1992. 
7.  Κανόνες Διορισμού/Αντικατάστασης Μελών Δ.Σ. και Τροποποίησης Καταστατικού. 

7.1.  Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αποτελείται από (3) έως (9) μέλη. Η εκλογή των 
μελών του Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται από τη Γενική Συνέλευση ελεύθερα και με θητεία που 
δεν δύναται να ξεπερνά τα (6) έτη (άρθρο 12 του καταστατικού). 

7.2.  Παρότι σχετικός περιορισμός δεν υφίσταται στο καταστατικό της Εταιρείας αναφέρεται 
ότι η κείμενη νομοθεσία προβλέπει κυρώσεις ή συνέπειες για τη δραστηριότητα Εταιρειών, στα 
διοικητικά συμβούλια των οποίων συμμετέχουν σύμβουλοι, στο πρόσωπο των οποίων 
υφίσταται κώλυμα από την κείμενη νομοθεσία (νομοθεσία της κεφαλαιαγοράς ή νομοθεσία περί 
δημοσίων συμβάσεων). 

7.3.  Οι Σύμβουλοι, μέτοχοι ή μη, είναι πάντοτε επανεκλέξιμοι και ελεύθερα ανακλητοί από τη 
Γενική Συνέλευση (άρθρο11 του καταστατικού). Δεν υπάρχουν μέτοχοι που να έχουν δικαίωμα 
διορισμού μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

7.4.  Εάν ένας σύμβουλος αδικαιολόγητα δεν μετέχει ή δεν εκπροσωπείται στις συνεδριάσεις 
του Διοικητικού Συμβουλίου για διάστημα μεγαλύτερο από έξι μήνες, θεωρείται ότι έχει 
παραιτηθεί. Η παραίτηση γίνεται οριστική από την ημέρα που το Διοικητικό Συμβούλιο θα 
αποφασίσει σχετικά με αυτήν και η απόφαση θα καταχωρηθεί στα πρακτικά του. 

7.5.  Επίσης σε περίπτωση κατά την οποία, ύστερα από παραίτηση, θάνατο ή έκπτωση για 
οποιοδήποτε λόγο, παύσει να μετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο, ένας σύμβουλος από εκείνους 
που έχουν εκλεγεί από την Γενική Συνέλευση, οι υπόλοιποι και εφ’ όσον είναι τουλάχιστον τρεις 
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(3), εκλέγουν προσωρινά άλλον, για να καλύψει την κενή θέση, για τον υπόλοιπο χρόνο ως τη 
λήξη της θητείας του συμβούλου που αντικαταστάθηκε και η εκλογή αυτή υποβάλλεται προς 
έγκριση στην αμέσως επόμενη, τακτική ή έκτακτη, Γενική Συνέλευση. Οι πράξεις των 
συμβούλων που έχουν εκλεγεί με τον τρόπο αυτό, θεωρούνται έγκυρες, ακόμη και εάν η εκλογή 
τους δεν εγκριθεί από την Γενική Συνέλευση. 

7.6.  Κάθε απόφαση για τροποποίηση του καταστατικού της Εταιρείας λαμβάνεται από τη 
Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, με τους κανόνες, διαδικασίες, απαρτία και 
πλειοψηφία, που αναφέρονται ανωτέρω στην παράγραφο 5.3.2. του κεφάλαιο Β.5. της 
παρούσης εκθέσεως. 
8.  Αρμοδιότητα Δ.Σ. για Έκδοση Νέων/Αγορά Ιδίων Μετοχών. 

8.1.  Για την πληρέστερη ενημέρωση των μετόχων αναφέρεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 13 
του κ.ν. 2190/1920, το διοικητικό συμβούλιο έχει το δικαίωμα με απόφαση του που λαμβάνεται 
με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον του συνόλου των μελών του να αυξάνει το 
μετοχικό κεφάλαιο, μερικά ή ολικά, με την έκδοση νέων μετοχών, εφόσον του εκχωρηθεί τέτοια 
εξουσία με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, η οποία υπόκειται στις διατυπώσεις 
δημοσιότητας 7β του κ.ν. 2190/1920. 

8.2.  Στην παραπάνω περίπτωση το μετοχικό κεφάλαιο μπορεί να αυξάνεται μέχρι το ποσό 
του κεφαλαίου που είναι καταβεβλημένο κατά την ημερομηνία που χορηγήθηκε στο διοικητικό 
συμβούλιο η εν λόγω εξουσία. Η εξουσία αυτή του διοικητικού συμβουλίου μπορεί να 
ανανεώνεται από τη γενική συνέλευση για χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει τηνπενταετία 
για κάθε ανανέωση και η ισχύς της αρχίζει μετά τη λήξη της κάθε πενταετίας. Και η απόφαση 
αυτή της Γενικής Συνέλευσης υπόκειται στις διατυπώσεις δημοσιότητας του άρθρου 7β. 
Αυξήσεις κεφαλαίου που αποφασίζονται σύμφωνα με τις παραγράφους 8.1 και 8.2 δεν 
αποτελούν τροποποίηση του Καταστατικού. 

8.3.  Κατ' εξαίρεση των όσων αναφέρονται στις προηγούμενες παραγράφους, εφόσον τα 
αποθεματικά της Εταιρείας υπερβαίνουν το ένα τέταρτο (1/4) του καταβεβλημένου μετοχικού 
κεφαλαίου, για την αύξηση αυτού απαιτείται απόφαση της γενικής συνέλευσης, λαμβανόμενη 
σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 29 παρ. 3 και 4 και 31 παρ. 2 του παρόντος και ανάλογη 
τροποποίηση του σχετικού με το μετοχικό κεφάλαιο άρθρου του Καταστατικού. 

8.4.  Σε κάθε περίπτωση η απόφαση του αρμόδιου οργάνου της Εταιρείας για αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου πρέπει να αναφέρει τουλάχιστον το ποσό της αύξησης του κεφαλαίου, τον 
τρόπο κάλυψης της, τον αριθμό και το είδος των μετοχών που θα εκδοθούν, την ονομαστική 
αξία και την τιμή διάθεσης αυτών και την προθεσμία κάλυψης. Σε κάθε περίπτωση αύξησης του 
μετοχικού κεφαλαίου, που δεν γίνεται με εισφορά σε είδος ή έκδοση ομολογιών με δικαίωμα 
μετατροπής τους σε μετοχές, παρέχεται δικαίωμα προτίμησης σε ολόκληρο το νέο κεφάλαιο ή 
το ομολογιακό δάνειο, υπέρ των κατά την εποχή έκδοσης μετόχων, ανάλογα με τη συμμετοχή 
τους στο υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο. 

8.5.  Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις του κ.ν. 2190/1920 και ιδίως του άρθρου 13 αυτού. 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2008 
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΗΜΟΤΣΑΝΤΟΣ    ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΛΤΖΟΓΛΟΥ 

     ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.       ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ  - ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΡΑΣΙΝΟΣ 

ΣΤΑΜΠΟΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΓΚΑΛΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΡΩΝΗΣ 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας « MEDICON HELLAS A.E»  

Έκθεση  επί των Οικονομικών  Καταστάσεων. 
Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της «MEDICON 
HELLAS A.E» ( η εταιρεία ) που αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της 
31ης Δεκεμβρίου 2007, και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 
ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και περίληψη των 
σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 

Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή 
περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με 
την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη 
ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης  την επιλογή 
και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που 
είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

Ευθύνη Ελεγκτή 
Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση 
τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που 
είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη 
συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου 
μας με σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από 
ουσιώδη ανακρίβεια.   

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, 
σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι 
διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του 
κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για 
την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου 
σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το 
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος 
περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 
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εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και 
αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για 
τη θεμελίωση της γνώμης μας. 

Γνώμη 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις 
παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και 
του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007, την χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις 
Ταμειακές τους Ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα  Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 

Αναφορά επί άλλων νομικών και  κανονιστικών θεμάτων. 
Η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από 
τα άρθρα 43α παράγραφος 3 και 107παράγραφος 31 του Κ.Ν 2190/20 καθώς και από το άρθρο 
11α του Ν.3371/2005 και το περιεχόμενό  της είναι συνεπές με τις συνημμένες οικονομικές 
καταστάσεις.         

 
         Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές- 
         Σύμβουλοι Επιχειρήσεων Α.Ε. 
         Λεωφ. Μεσογείων 396, 
         Αγ. Παρασκευή, 15341 Αθήνα   
         Α.Μ./ΣΟΕΛ:  148 

  
Αθήνα,  27 Μαρτίου 2008 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 

 
Γεώργιος Ι. Βαρθαλίτης 
Α.Μ./ΣΟΕΛ: 10251 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (Ποσά εκφρασμένα σε €) 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  31.12.2007 31.12.2006  31.12.2007 31.12.2006 
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία       
Ενσώματα πάγια  5 5.256.690,75 5.471.786,84  5.169.139,38 5.401.015,37 
Αϋλα περιουσιακά στοιχεία 6 299.040,86 402.137,82  135.320,53 141.211,18 
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις  0,00 0,00  429.360,00 429.360,00 
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 9 230.678,92 112.249,60  165.012,87 75.093,02 
Λοιπές απαιτήσεις 9 34.048,17 33.758,53  25.713,80 25.424,16 
  5.820.458,70 6.019.932,79  5.924.546,58 6.072.103,73 
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία       
Αποθέματα 7 3.696.540,23 2.544.859,99  3.052.068,03 2.193.137,88 
Πελάτες & λοιπές απαιτήσεις 8-9 37.366.827,16 28.455.258,10  31.457.429,14 23.944.789,60 
Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία 9 182.042,80 182.042,80  182.042,80 182.042,80 

Ταμιακά διαθέσιμα & ισοδύναμα 10 235.635,18 632.574,52  158.937,08 415.259,41 
  41.481.045,36 31.814.735,41  34.850.477,05 26.735.229,69 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  47.301.504,06 37.834.668,20  40.775.023,63 32.807.333,42 
ΠΑΘΗΤΙΚΟ       
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ       
Κεφάλαιο & αποθεματικά αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής    
Μετοχικό Κεφάλαιο 11 6.602.592,48 6.602.592,48  6.602.592,48 6.602.592,48 
Υπέρ το άρτιο 11 173.096,69 173.096,69  173.096,69 173.096,69 
Αποθεματικά εύλογης άξιας 12 6.085,69 6.085,69  6.085,69 6.085,69 
Λοιπά αποθεματικά  12 6.658.486,76 6.451.967,30  6.693.093,16 6.497.352,17 
Αποτελέσματα εις νέον 12 3.233.996,69 3.113.243,82  2.988.168,86 2.858.314,08 
  16.674.258,30 16.346.985,98  16.463.036,88 16.137.441,11 
Δικαιώματα μειοψηφίας  12 842.068,32 861.034,14  0,00 0,00 
Σύνολο Καθαρής Θέσης   17.516.326,62 17.208.020,12  16.463.036,88 16.137.441,11 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις       
Δάνεια Τραπεζών 13 15.012.957,77 0,00  15.012.957,77 0,00 
Προβλέψεις για παροχές στο προσωπικό 13 594.090,69 509.169,85  482.929,82 418.725,98 
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 13 723,62 10.456,39  723,62 10.456,39 
  15.607.772,08 519.626,24  15.496.611,21 429.182,37 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις       
Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις 14 2.761.691,31 2.182.340,72  1.995.351,49 1.818.340,00 
Τρέχων φόρος εισοδήματος 14 764.224,79 1.032.593,33  579.474,04 817.222,79 
Δάνεια τραπεζών 15 10.608.254,84 16.852.954,84  6.202.697,81 13.570.068,41 
Λοιπές υποχρεώσεις 14 43.234,41 39.132,95  37.852,19 35.078,74 
  14.177.405,35 20.107.021,84  8.815.375,54 16.240.709,94 
Σύνολο υποχρεώσεων  29.785.177,43 20.626.648,08  24.311.986,75 16.669.892,31 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  47.301.504,06 37.834.668,20  40.775.023,63 32.807.333,42 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 1/1/2007 – 31/12/2007 (κατα λειτουργία) 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Ποσά εκφρασμένα σε €) 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Σημ. 1/1-31/12/2007 1/1-31/12/2006 1/1-31/12/2007 1/1-31/12/2006 
Κύκλος εργασιών 19 19.305.330,02 18.243.253,73 15.270.858,93 14.273.881,92 
Κόστος πωλήσεων 19 -5.380.792,84 -5.444.901,63 -4.222.210,46 -4.066.744,92 
Μικτά κέρδη  13.924.537,18 12.798.352,10 11.048.648,47 10.207.137,00 
      
Άλλα έσοδα   201.824,46 326.304,98 200.971,81 295.322,32 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας   19 -2.393.666,99 -2.570.225,26 -1.995.048,77 -2.139.781,73 
Έξοδα λειτουργίας ερευνών 19 -939.397,42 -625.057,60 -774.734,68 -625.057,60 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 19 -6.804.423,39 -5.772.105,56 -5.388.252,46 -4.410.154,50 
Άλλα έξοδα   -29.451,28 -290.472,25 -24.919,33 -255.422,48 
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων  3.959.422,55 3.866.796,42 3.066.665,04 3.072.043,02 

Αποσβέσεις 19 815.716,17 865.218,83 664.793,82 708.100,37 
      
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων  4.775.138,72 4.732.015,24 3.731.458,86 3.780.143,38 

Έσοδα/ (Εξοδα) χρηματ/κής-επενδυτικής λειτουργίας 19 -1.358.918,29 -865.705,65 -907.938,42 -551.195,97 
Κέρδη προ φόρων  2.600.504,26 3.001.090,76 2.158.726,62 2.520.847,04 
Μείον φόροι 20 -764.224,79 -1.240.531,02 -579.474,04 -1.026.049,93 
Κέρδη μετά από φόρους  1.836.279,47 1.760.559,75 1.579.252,57 1.494.797,12 

Κατανέμονται σε:      
Μετόχους Εταιρείας  1.578.707,66 1.542.442,28 1.579.252,57 1.494.797,12 
Δικαιώματα Μειοψηφίας  257.571,81 218.117,47   
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €)  0,38 0,37 0,38 0,36 
Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε €)    0,30 0,30 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 
ΙΙΙ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ - ΟΜΙΛΟΣ         
 ΑΠΟΔΙΔΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑ  
               

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεματικά 
εύλογης 
αξίας 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο 

Δικαιώματα 
Μειοψηφίας 

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσης 

Υπόλοιπα 01.01.2006 6.310.072,56 183.202,82 6.085,69 6.364.808,06 3.193.931,38 16.058.100,51 789.133,03 16.847.233,54 
Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών           0,00   0,00 
Διορθωμένα υπόλοιπα 6.310.072,56 183.202,82 6.085,69 6.364.808,06 3.193.931,38 16.058.100,51 789.133,03 16.847.233,54 
Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01. - 30.09.2006      0,00  0,00 

- Αναπροσαρμογή ενσωμάτων παγίων 292.519,92 -10.106,13  -29.347,03 -253.066,76 0,00  0,00 
- Αποτίμηση Διαθεσίμων για πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων      0,00  0,00 

• Κέρδος (ζημία) αποτίμησης      0,00  0,00 
            • Μεταφορά από τα αποτελέσματα σε νέο    116.506,27 -116.506,27 0,00  0,00 

- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση           0,00   0,00 
Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 292.519,92 -10.106,13 0,00 87.159,24 -369.573,03 0,00 0,00 0,00 

- Αποτέλεσμα περιόδου         1.542.442,27 1.542.442,27 218.117,48 1.760.559,75 
Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 292.519,92 -10.106,13 0,00 87.159,24 1.172.869,24 1.542.442,27 218.117,48 1.760.559,75 

- Μερίσματα πληρωθέντα     -1.253.556,80 -1.253.556,80 -146.216,37 -1.399.773,17 
- Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου      0,00 0,00 0,00 0,00 
- Ίδιες μετοχές      0,00  0,00 

Υπόλοιπα 31.12.2006 6.602.592,48 173.096,69 6.085,69 6.451.967,30 3.113.243,82 16.346.985,98 861.034,14 17.208.020,12 
         
Υπόλοιπα 01.01.2007 6.602.592,48 173.096,69 6.085,69 6.451.967,30 3.113.243,82 16.346.985,98 861.034,14 17.208.020,12 

Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών           0,00   0,00 
Διορθωμένα υπόλοιπα 6.602.592,48 173.096,69 6.085,69 6.451.967,30 3.113.243,82 16.346.985,98 861.034,14 17.208.020,12 

Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01. - 31.12.2007      0,00  0,00 
- Αναπροσαρμογή ενσωμάτων παγίων      0,00  0,00 
 Αποθεματικά από κέρδη χρήσης 1/1-31/12/2007    206.519,46 -206.519,46 0,00  0,00 
- Αποτίμηση Διαθεσίμων για πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων      0,00  0,00 

• Κέρδος (ζημία) αποτίμησης      0,00  0,00 
            • Μεταφορά από τα αποτελέσματα σε νέο     2.221,46 2.221,46 -2.221,46 0,00 

- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση           0,00   0,00 
Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 206.519,46 -204.298,00 2.221,46 -2.221,46 0,00 

- Αποτέλεσμα περιόδου         1.578.707,66 1.578.707,66 257.571,81 1.836.279,47 
Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 1.1-31.12.07 0,00 0,00 0,00 206.519,46 1.374.409,66 1.580.929,12 255.350,35 1.836.279,47 

- Μερίσματα πληρωθέντα     -1.253.656,80 -1.253.656,80 -274.316,17 -1.527.972,97 
- Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου       0,00 0,00 0,00 
- Ίδιες μετοχές      0,00  0,00 

Υπόλοιπα 31.12.2007 6.602.592,48 173.096,69 6.085,69 6.658.486,76 3.233.996,69 16.674.258,30 842.068,32 17.516.326,62 
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ΙΙΙ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ - ΕΤΑΙΡΙΑ         
 ΑΠΟΔΙΔΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑ  
               

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεματικά 
εύλογης 
αξίας 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο 

Δικαιώματα 
Μειοψηφίας 

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσης 

Υπόλοιπα 01.01.2006 6.310.072,56 183.202,82 6.085,69 6.414.900,25 2.981.939,47 15.896.200,79 0,00 15.896.200,79 
Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών           0,00   0,00 
Διορθωμένα υπόλοιπα 6.310.072,56 183.202,82 6.085,69 6.414.900,25 2.981.939,47 15.896.200,79 0,00 15.896.200,79 
Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01. - 31.12.2006      0,00  0,00 

- Αναπροσαρμογή ενσωμάτων παγίων 292.519,92 -10.106,13  -29.347,03 -253.066,76 0,00  0,00 
- Αποθεματικά από κέρδη χρήσης 1/1-31/12/2005    111.798,95 -111.798,95 0,00  0,00 
- Αποτίμηση Διαθεσίμων για πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων     0,00  0,00 

• Κέρδος (ζημία) αποτίμησης      0,00  0,00 
• Μεταφορά στα αποτελέσματα      0,00  0,00 

- Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής      0,00  0,00 
- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση           0,00   0,00 

Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 292.519,92 -10.106,13 0,00 82.451,92 -364.865,71 0,00  0,00 
- Αποτέλεσμα περιόδου         1.494.797,12 1.494.797,12   1.494.797,12 

Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 292.519,92 -10.106,13 0,00 82.451,92 1.129.931,41 1.494.797,12 0,00 1.494.797,12 
- Μερίσματα πληρωθέντα     -1.253.556,80 -1.253.556,80  -1.253.556,80 
- Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου       0,00  0,00 
- Ίδιες μετοχές      0,00  0,00 

Υπόλοιπα 31.12.2006 6.602.592,48 173.096,69 6.085,69 6.497.352,17 2.858.314,08 16.137.441,11 0,00 16.137.441,11 
         
Υπόλοιπα 01.01.2007 6.602.592,48 173.096,69 6.085,69 6.497.352,17 2.858.314,08 16.137.441,11 0,00 16.137.441,11 

Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών           0,00   0,00 
Διορθωμένα υπόλοιπα 6.602.592,48 173.096,69 6.085,69 6.497.352,17 2.858.314,08 16.137.441,11 0,00 16.137.441,11 

Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01. - 31.12.2007      0,00  0,00 
- Αναπροσαρμογή ενσωμάτων παγίων      0,00  0,00 
 Αποθεματικά από κέρδη χρήσης 1/1-31/12/2007    195.740,99 -195.740,99 0,00  0,00 
- Αποτίμηση Διαθεσίμων για πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων     0,00  0,00 

• Κέρδος (ζημία) αποτίμησης      0,00  0,00 
• Μεταφορά στα αποτελέσματα      0,00  0,00 

- Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής      0,00  0,00 
- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση           0,00   0,00 

Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 195.740,99 -195.740,99 0,00  0,00 
- Αποτέλεσμα περιόδου         1.579.252,57 1.579.252,57   1.579.252,57 

Συνολικό κέρδος (ζημία) χρήσης 1.1-31.12.2007 0,00 0,00 0,00 195.740,99 1.383.511,58 1.579.252,57 0,00 1.579.252,57 
- Μερίσματα πληρωθέντα     -1.253.656,80 -1.253.656,80  -1.253.656,80 
- Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου       0,00  0,00 
- Ίδιες μετοχές      0,00  0,00 

Υπόλοιπα 31.12.2007 6.602.592,48 173.096,69 6.085,69 6.693.093,16 2.988.168,86 16.463.036,88 0,00 16.463.036,88 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  
 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) Ποσά εκφρασμένα σε € 

2η Εναλλακτική: Έμμεση μέθοδος Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ταμιακές Ροές Λειτουργικών Δραστηριοτήτων 1/1-
31/12/2007 

1/1-
31/12/2006  1/1-

31/12/2007 
1/1-

31/12/2006 
Κέρδη προ φόρων 2.600.504,26 3.001.090,77  2.158.726,62 2.520.847,05 
Προσαρμογές του κέρδους σε σχέση με τις εξής συναλλαγές:      
Αποσβέσεις 815.716,17 865.218,83  664.793,82 708.100,37 
Προβλέψεις 84.920,84 69.031,71  64.203,84 51.950,71 
Αποτελέσματα (έσοδα) επενδυτικής δραστηριότητας -32.127,87 -19.796,95  -232.641,30 -125.948,24 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.285.259,47 785.413,37  1.068.477,58 613.012,42 
Κερδος Εκμ/σεως πριν από τις μεταβολές του Κεφαλαίου Κινήσεως 4.754.272,87 4.700.957,73  3.723.560,56 3.767.962,31 
Πλέον/μείον προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουρ.δραστηριότητες:      

Μείωση/(αύξηση) αποθεμάτων -1.151.680,24 -163.628,90  -858.930,15 -306.611,84 
Μείωση/(αύξηση) απαιτ. από πελ. και λοιπούς λ/σμούς -9.030.288,01 -7.384.450,59  -7.602.849,03 -6.385.436,55 
Αύξηση/(μείωση) υποχρεώσεων  (πλην τραπεζών) 15.318.308,51 635.886,40  14.945.261,20 735.046,37 
Εισροές διαθεσίμων από την κύρια εκμετάλλευση 9.890.613,14 -2.211.235,37  10.207.042,57 -2.189.039,71 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -1.285.259,47 -785.413,37  -1.068.477,58 -613.012,42 
Φόρος Εισοδήματος -764.224,79 -1.240.531,02  -579.474,04 -1.026.049,93 
  Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 7.841.128,88 -4.237.179,76  8.559.090,95 -3.828.102,06 
Ταμιακές Ροές Επενδυτικών Δραστηριοτήτων      
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -530.623,37 -517.706,44  -447.866,50 -452.616,78 
Είσπραξη από πώληση ενσώματων παγίων 33.100,25 1.350,95  20.839,32 1.350,76 
Τόκοι εισπραχθέντες 32.127,87 19.796,95  232.641,30 18.477,07 
Πωλήσεις/(Αγορές) χρεογράφων 0,00 -41.895,70  0,00 -41.895,70 
Εισπραχθέντα μερίσματα 0,00 0,00  0,00 107.471,17 
  Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -465.395,25 -538.454,24  -194.385,88 -367.213,48 
Ταμιακές Ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες      
 Είσπραξη ( Εξόφληση ) δανείων -6.244.700,00 6.491.651,87  -7.367.370,60 5.677.343,84 
Μερίσματα πληρωθέντα -1.527.972,97 -1.399.773,17  -1.253.656,80 -1.253.556,80 
  Σύνολο εισροών (εκροών) χρημ/κών δραστ/των (γ) -7.772.672,97 5.091.878,70  -8.621.027,40 4.423.787,04 
Αύξηση / (μείωση) στα χρηματικά διαθέσιμα -396.939,34 316.244,70  -256.322,33 228.471,50 
Διαθέσιμα, στην αρχή της χρήσης 632.574,52 316.329,82  415.259,41 186.787,91 
  Διαθέσιμα, στο τέλος της χρήσης 235.635,18 632.574,52  158.937,08 415.259,41 
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ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007  

 
1. Γενικές πληροφορίες 

Η Εταιρία με την επωνυμία “ΑΥΤΟΜΑΤΟΙ ΑΝΑΛΥΤΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΗΡΙΑ MEDICON 
HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ” και το διακριτικό τίτλο “MEDICON HELLAS Α.Ε.” (εφεξής η “Εταιρία” ή 
“MEDICON”) ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο του 1988 (ΦΕΚ τεύχος ΑΕ και ΕΠΕ υπ. αριθμ. 79/18.1.1988) ως 
Ανώνυμη Εμπορική Εταιρία η οποία το 1999 μετετράπη σε Ανώνυμη Εταιρία.  

Η Εταιρία είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών (Μ.Α.Ε.) του Υπουργείου Ανάπτυξης με 
αριθμό Μητρώου 16439/04/Β/88/24, η δε διάρκειά της βάσει του καταστατικού ορίσθηκε σε 30 έτη από 
την ημέρα της καταχωρήσεως στο Μ.Α.Ε. της αποφάσεως για την παροχή αδείας της Εταιρίας και την 
έγκριση του καταστατικού της (εγκριτική απόφαση σύστασης 31764/87/14.1.1988). 

Η έδρα της Εταιρίας είναι στο Δήμο Γέρακα Αττικής. Οι παραγωγικές εγκαταστάσεις και τα γραφεία της 
Εταιρίας στεγάζονται σε ιδιόκτητα κτίρια στον Γέρακα Αττικής, επί της οδού Μελίτωνα 5-7, ΤΚ. 15344, τηλ. 
210.6606000 Fax 210.6606137. 

Ο σκοπός της Εταιρίας, όπως περιγράφεται στο άρθρο 3 του καταστατικού της, είναι: 

(α)  η εισαγωγή, εμπορία, σχεδίαση, ανάπτυξη και παραγωγή και εξαγωγή ιατρικών μηχανημάτων, 
συσκευών, οργάνων, μικροοργάνων, νοσοκομειακού και εργαστηριακού υλικού, αυτομάτων αναλυτών και 
διαγνωστικών αντιδραστηρίων, καθώς και πάσης φύσεως ιατρικών συσκευών και μηχανημάτων,  

(β)  η παραγωγή, εισαγωγή, εμπορία, εξαγωγή αναλώσιμου υγειονομικού ή ιατροφαρμακευτικού 
υλικού,  

(γ)  η έρευνα για την ανάπτυξη, η παραγωγή, εισαγωγή, εμπορία και εξαγωγή πάσης φύσεως 
ανόργανων ή οργανικών πρώτων υλών, χρησιμοποιούμενων στον ευρύτερο χώρο της φαρμακευτικής ή 
χημικής βιομηχανίας, η μεταποίηση, κατεργασία και συσκευασία των πρώτων υλών αυτών, σε 
οποιεσδήποτε φάσεις και στάδια επεξεργασίας, για την παραγωγή τελικού ή/και ημικατεργασμένου 
προϊόντος,  

(δ)  η έρευνα, ανάπτυξη, παραγωγή, εμπορία, εισαγωγή, εξαγωγή φαρμάκων, εμβολίων, 
φαρμακευτικών σκευασμάτων και ιδιοσκευασμάτων, ρογών, και πάσης φύσεως πρώτων υλών,  

(ε)  η παραγωγή από την ίδια ή τρίτους, εισαγωγή, εμπορία, σχεδίαση, ανάπτυξη και εξαγωγή 
καλλυντικών και  παραφαρμακευτικών προϊόντων, πάσης φύσεως συσκευών, οργάνων, και υλικού που 
δύναται να χρησιμοποιείται στην σχεδίαση, παραγωγή και εμπορία των προϊόντων αυτών, καθώς και 
πάσης φύσεως συσκευών και μηχανημάτων παραγωγής και προώθησης τους,  

(στ)  η παραγωγή, εισαγωγή, εμπορία, εξαγωγή πρώτων υλών που χρησιμοποιούνται στην παραγωγή 
καλλυντικών και παραφαρμακευτικών προϊόντων,  

(ζ)  η παραγωγή, εμπορία, εισαγωγή και εξαγωγή παραφαρμακευτικών σκευασμάτων και 
ιδιοσκευασμάτων και πάσης φύσεως πρώτων υλών τους,  

(η)  η σχεδίαση, ανάπτυξη και παραγωγή λογισμικού, ηλεκτρονικών εφαρμογών και συστημάτων  
αυτοματοποίησης παραγωγής, που μπορεί να χρησιμοποιηθεί στις εργασίες και τους σκοπούς της 
εταιρίας,  

(θ)  η παροχή υπηρεσιών υποστήριξης, συντήρησης ή και επισκευής, που οπωσδήποτε σχετίζεται με 
τα αντικείμενα παραγωγής και εμπορίας της Εταιρίας,  

(ι)  η παραγωγή, διάθεσης και εμπορία λογισμικού διαχείρισης εργαστηρίων, νοσηλευτικών 
ιδρυμάτων και συναφών εγκαταστάσεων, καθώς και η παροχή υπηρεσιών εγκατάστασης, συντήρησης 
και υποστήριξης του λογισμικού αυτού και η παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης σε τρίτους στη χρήση του 
λογισμικού της εταιρείας,  

(ια)  η εισαγωγή, εμπορία, διάθεση, με πωλήσεις χονδρικής ή λιανικής ή και με ενοικίαση λογισμικού 
τρίτων, καθώς και η παροχή υπηρεσιών σχεδίασης και προσομείωσης λειτουργίας νοσηλευτικών, 
εργαστηριακών, βιομηχανικών και πάσης φύσεως άλλων εγκαταστάσεων και μονάδων, η παροχή 
συμβουλευτικών υπηρεσιών διαδικασιών λειτουργίας και η παροχή συναφών υπηρεσιών συντήρησης, 
υποστήριξης και εκπαίδευσης και  
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(ιβ)  η εμπορία και πώληση των από την εταιρία παραγομένων ή εμπορευομένων προϊόντων, μέσω 
του δικτύου της, σε τρίτους, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, είτε κατ' αποκοπή, 
είτε με βάση συμβάσεις προμηθείας διαρκούς χαρακτήρα, καθώς και η εν γένει άσκηση εμπορικής 
δραστηριότητας και πράξης, με την οποία θα προωθούνται οι εταιρικοί σκοποί. 

Προς επίτευξη του σκοπού της, η Εταιρία δύναται: 

(α) Να προβαίνει σε επενδύσεις παγίων στοιχείων, κινητών ή ακινήτων συμπεριλαμβανομένων 
βιομηχανοστασίων, μονάδων παραγωγής, είτε με αγορά, είτε με ορισμένου ή αορίστου χρόνου μίσθωση, 
είτε με δανειοδότηση, είτε και με συμβάσεις χρηματοδοτικής μισθώσεως, με σκοπό την μονιμότερη 
εκμετάλλευσή τους, 

(β) Να συμμετέχει σε και να ενασχολείται με και ακόμη και να χρηματοδοτεί, μερικά ή ολικά, 
επιστημονικά προγράμματα, έρευνες, διεθνή συνέδρια ή διεθνείς πανεπιστημιακές συνεργασίες και 
έρευνες ερευνητικών ιδρυμάτων, δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, που συνδέονται οπωσδήποτε ή μπορούν 
να υποβοηθήσουν τους σκοπούς της Εταιρίας, 

(γ) Να συμμετέχει σε και να συνεργάζεται με άλλες εταιρίες, που επιδιώκουν τους ίδιους ή 
παρεμφερείς σκοπούς ή/και να εξαγοράζει εταιρικά μερίδια ή συμμετοχές σε άλλες εταιρίες, να ιδρύει 
μόνη ή σε συνεργασία με άλλες επιχειρήσεις θυγατρικές εταιρίες, 

(δ) Να συμμετέχει σε προγράμματα ευρωπαϊκής συνεργασίας μεταξύ ομοειδών επιχειρήσεων ή 
κοινών προγραμμάτων επιχειρήσεων και πανεπιστημιακών και ερευνητικών προγραμμάτων, 

Ο βασικός κλάδος στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρία είναι η παραγωγή και εμπορία σύνθετων 
αντιδραστηρίων διαγνωστικής και εργαστηρίου. Ο κωδικός με τον οποίο η δραστηριότητα αυτή 
περιλαμβάνεται στη Στατιστική Ταξινόμηση των Κλάδων Οικονομικής Δραστηριότητας της ΕΣΥΕ είναι ο 
2469. 

Η Medicon Hellas A.E. δραστηριοποιείται, σύμφωνα με την τετραψήφια ταξινόμηση των κλάδων 
οικονομικής δραστηριότητας ΣΤΑΚΩΔ 2003, στους ακόλουθους κλάδους:  

• Κλάδος 514.6 - ΣΤΑΚΩΔ – 2003 (πρωτεύων) 

“Χονδρικό εμπόριο φαρμακευτικών προιόντων” 

• Κλάδος 246.9 - ΣΤΑΚΩΔ – 2003 

“Παραγωγή Συνθέτων Διαγνωστικών μέσων & Αντιδραστηρίων Εργαστηρίων” 

• Κλάδος 514.5 – ΣΤΑΚΩΔ – 2003 

“Χονδρικό εμπόριο αρωμάτων και καλλυντικών” 

• Κλάδος 245.2 – ΣΤΑΚΩΔ – 2003 

“Παραγωγή αρωμάτων και παρασκευασμάτων καλωπισμού” 

Τα αντιδραστήρια είναι αναλώσιμα χημικά προϊόντα, τα οποία περιέχουν οργανικές ενώσεις χρησιμεύουν 
για την ανίχνευση στοιχείων, ο βαθμός συγκέντρωσης των οποίων προσδιορίζει πιθανές βλάβες ζώντων 
οργανισμών και την ανάγκη για λήψη μέτρων. Η Εταιρία δραστηριοποιείται στην εμπορία και παραγωγή 
βιοχημικών, αιματολογικών, ανοσολογικών αντιδραστηρίων τους.  

Επί των υφιστάμενων κτιριακών εγκαταστάσεων, η Εταιρία διαθέτει: 

Δυνάμει της υπ’ αριθμ. πρωτ. 2130/28.7.2000 αποφάσεως της Διεύθυνσης Βιομηχανίας της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης Ανατολικής  Αττικής έχει χορηγηθεί στην Εταιρεία Αδεια λειτουργίας παραγωγικής μονάδος 
διαγνωστικών προϊόντων (αντιδραστηρίων) αόριστης διάρκειας.  

Δυνάμει της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3698/13.10.2004 αποφάσεως της Διεύθυνσης Βιομηχανίας της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ανατολικής  Αττικής έχει χορηγηθεί στην Εταιρεία άδεια λειτουργίας 
εργαστηρίου παραγωγής καλλυντικών διάρκειας έξη (6) ετών. 

Η Δ/νση Ορυκτού Πλούτου και Βιομηχανίας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ανατολικής  Αττικής 
χορήγησε δυνάμει της υπ’ αριθμ. πρωτ. 644/22.4.2005 αποφάσεως (α) Αδεια λειτουργίας μετά από Άδεια 
Εγκατάστασης παραγωγικής μονάδος κατασκευής επιστημονικών συσκευών & οργάνων - ανάμειξης και 
συσκευασία διαγνωστικών αντιδραστηρίων αόριστης διάρκειας. 

Όλες οι παραπάνω άδειες τελούν σε ισχύ και η Εταιρεία συμμορφώνεται απόλυτα στην τήρηση των όρων 
ισχύος αυτών. 
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Η παραγωγή in vitro ιατροτεχνολογικών βοηθημάτων διέπειται από τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. 98/79/ΕΚ 
οδηγία του Ευρωπαικού Κοινοβουλίου της 27.10.1998 και του Συμβουλίου της Ευρωπαικής Ενωσης, με 
την οποία, μεταξύ άλλων, καθορίσθηκε το νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο για τον σχεδιασμό, 
ανάπτυξη και παραγωγή in vitro ιατροτεχνολογικών προϊόντων, καθώς και οι διατάξεις σχετικά με την 
πιστοποίηση των κατασκευαστών και των διαγνωστικών in vitro προϊόντων από φορείς πιστοποίησης, 
ούτως ώστε να τίθενται η ευρωπαική σήμανση CE, H παραπάνω οδηγία έχει καταστεί Νόμος του 
Ελληνικού Κράτους από τις 10/8/2001 με την με την έκδοση της ΚΥΑ ΔΥ8δ/οικ/3607/892,ΦΕΚ 1060/Β/10-
8-2001.  

Η Εταιρεία διαθέτει επιπρόσθετα: 

(α) το με αριθμό 2006V488M/29-12-2006 του κοινοποιημένου οργανισμού πιστοποίησης «ΕΚΕΒΥΛ 
Α.Ε.», θυγατρικής του ΕΟΦ, που ελέγχει την εφαρμογή των προτύπων, από το οποίο προκύπτει ότι κατά 
τη διαδικασία σχεδιασμού, παραγωγής και εμπορίας διάθεσης των παραγόμενων από την Εταιρεία in 
vitro ιατροτεχνολογικών προίόντων τηρείται το εναρμονισμένο ευρωπαϊκό πρότυπο EN ISO 9001:2000. 

(β) το με αριθμό 2006V488M/29-12-2006 του κοινοποιημένου οργανισμού πιστοποίησης «ΕΚΕΒΥΛ 
Α.Ε.», θυγατρικής του ΕΟΦ, που ελέγχει την εφαρμογή των προτύπων, από το οποίο προκύπτει ότι κατά 
τη διαδικασία σχεδιασμού, παραγωγής και εμπορίας και διάθεσης των παραγόμενων από την Εταιρεία in 
vitro ιατροτεχνολογικών προϊόντων τηρείται το εναρμονισμένο ευρωπαϊκό πρότυπο EN ISO 13485:2003. 

(γ) το με αριθμό 061348V488Ν/29-12-2006 του κοινοποιημένου οργανισμού πιστοποίησης 
«ΕΚΕΒΥΛ Α.Ε.», θυγατρικής του ΕΟΦ, που ελέγχει την εφαρμογή των προτύπων, από το οποίο 
προκύπτει ότι τηρούνται οι Αρχές και κατευθυντήριες γραμμές για την ορθή πρακτική διανομής 
ιατροτεχνολογικών προϊόντων σύμφωνα με την ΚΥΑ Δυ8δ/Γ.Π. οικ./1348/2004. 

Ταυτόχρονα η Εταιρεία θέτει επί όλων των παραγόμενων από αυτήν in vitro ιατροτεχνολοικών προϊόντων 
τη σήμανση CE. 

2. Οι σημαντικές λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί ο Όμιλος  

2.1. Πλαίσιο  κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων     

Οι παρούσες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2007 έχουν 
συνταχθεί με βάση: 

• Την αρχή του ιστορικού κόστους 

• Την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας ( going concern) 

• Την αρχή της αυτοτέλειας των χρήσεων 

• Την ομοιομορφία της παρουσίασης 

• Τη σημαντικότητα των στοιχείων 

Kαι είναι σύμφωνες με τα ΔΠΧΠ τα οποία έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), καθώς και τις ερμηνείες τους, που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας 
Προτύπων (I.F.R.I.C)  της IASB που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαική Ένωση.  

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις καλύπτονται από το ΔΠΧΠ 1 «Πρώτη Υιοθέτηση των ΔΠΧΠ» 
με δεδομένο ότι αποτελούν οικονομικές καταστάσεις της τρίτης εταιρικής χρήσης για την οποία 
καταρτίζονται και δημοσιεύονται οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ (Χρήση 2007). 
Ημερομηνία μετάβασης του Ομίλου στα νέα πρότυπα, σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 1, θεωρείται η 1η 
Ιανουαρίου 2004.  

Οι λογιστικές αρχές που περιγράφονται κατωτέρω, έχουν εφαρμοσθεί σε όλες τις περιόδους που 
παρουσιάζονται.  

Οι οικονομικές καταστάσεις της MEDICON HELLAS ΑΕ έχουν συνταχθεί με τα Ελληνικά Λογιστικά 
Πρότυπα μέχρι και την 31.12.2004. Τα πρότυπα αυτά διαφέρουν σε ορισμένες περιοχές από τα ΔΠΧΠ. 
Τα συγκριτικά στοιχεία του 2004 επαναδιατυπώθηκαν σύμφωνα με τις υιοθετηθείσες για τα ΔΠΧΠ 
λογιστικές αρχές και λογιστικές εκτιμήσεις.  

Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με το ΔΠΧΠ απαιτεί την χρήση αναλυτικών 
λογιστικών εκτιμήσεων και κρίσεων για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών.  
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2.2. Ενοποίηση - Αποτίμηση θυγατρικών και συγγενών επιχειρήσεων 

Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος για την ενοποίηση είναι η μέθοδος αγοράς. Το κόστος της 
απόκτησης μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των 
συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της 
ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμμεσα επιρριπτέου στην συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά 
στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που συνιστούν μια επιχειρηματική ενοποίηση 
αποτιμώνται κατά την απόκτηση στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το 
πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, κόστος, καταχωρείται ως 
υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος απόκτησης είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους 
στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμμεσα στα αποτελέσματα. 

 Διεταιρικές συναλλαγές και διεταιρικά υπόλοιπα και απραγματοποίητα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ 
των εταιριών του ομίλου διαγράφονται. Οι απραγματοποίητες ζημίες, διαγράφονται εφόσον δεν υπάρχει 
ένδειξη απομείωσης, του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών 
είναι ίδιες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον όμιλο. 

 Οι συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρίες στον ατομικό ισολογισμό της μητρικής αποτιμώνται στο κόστος 
κτήσεως μείον τις ζημίες απομείωσης (εφόσον υπάρχουν). 

Η Δομή του Ομίλου Medicon έχει ως εξής: 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΔΡΑ % ΣΥΜ/ΧΗΣ 
MEDICON HELLAS ΑΕ  ΓΕΡΑΚΑΣ ΜΗΤΡΙΚΗ 
MEDICON ΕΠΕ  ΓΕΡΑΚΑΣ 42,36%   θυγατ.   
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΠΕ  ΓΕΡΑΚΑΣ 50,98%   θυγατ.  

2.3. Συναλλαγματικές μετατροπές 

(α)  Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου, αποτιμώνται με χρήση του 
νομίσματος κάθε εταιρείας (λειτουργικό νόμισμα). Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα της μητρικής εταιρείας. 

(β)  Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των 
ισοτιμιών που υφίστανται κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές 
διαφορές οι οποίες προκύπτουν από μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο 
νόμισμα κατά την διάρκεια της περιόδου και κατά την ημερομηνία ισολογισμού με τις υπάρχουσες 
ισοτιμίες, καταχωρούνται στ’ αποτελέσματα. Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία 
που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους,εφόσον υπάρξουν, θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και 
συνεπώς θα καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

(γ)  Εταιρίες του Ομίλου 

Οι εταιρείες του Ομίλου έχουν λειτουργικό νόμισμα το ίδιο με την μητρική, δηλαδή το Ευρώ. 

2.4. Ενσώματα πάγια 

Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Το κόστος κτήσεως 
περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Μεταγενέστερες 
δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων μόνον αν 
πιθανολογείται ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στον όμιλο και το κόστος τους μπορεί να 
αποτιμηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στ’ αποτελέσματα όταν γίνονται.  

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των κτίριων –εγκατ/σεων υπολογίζονται με την 
σταθερή μέθοδο μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους, τα λοιπά ενσώματα πάγια υπολογίζονται με βάση τους 
συντελεστές του Π.Δ 299/2003. Αναλυτικά έχει ως εξής: 

-  Κτίρια (ιδιόκτητα)      40          Χρόνια 
-  Εγκ/σεις σε ακίνητα τρίτων  (κτίρια)    10 - 20                 »   
-  Μηχανολογικός εξοπλισμό                                      8,33                     » 
-  Αυτοκίνητα – Οχήματα                                               5 - 6,66                »     
-  Λοιπός  εξοπλισμός                                                5                          »      
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   Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και 
της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στ' αποτελέσματα.  

2.5. Άυλα περιουσιακά στοιχεία  

Λογισμικό 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 
διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία 
εκτιμάται σε 5 ή 10 χρόνια (συντελεστής απόσβεσης 10% ή 20%) ανάλογα με το είδος του Λογισμικού 
Προγράμματος. 

2.6. Έλεγχος απομείωσης ενσώματων & αϋλων στοιχείων 

Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν ατέρμονα ωφέλιμη ζωή και δεν αποσβένονται υπόκεινται σε 
έλεγχο απομείωσης της αξίας τους ετησίως. Τα αποσβενόμενα περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται σε 
έλεγχο απομείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. 
Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας μειωμένη με το απαιτούμενο για την 
πώληση κόστος και αξίας χρήσεως. Για την εκτίμηση των ζημιών απομείωσης τα περιουσιακά στοιχεία 
εντάσσονται στις μικρότερες δυνατές μονάδες δημιουργίας ταμιακών ροών. Οι ζημιές απομείωσης 
καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσματα όταν προκύπτουν.  

2.7. Χρηματοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία 

Δάνεια και απαιτήσεις 

Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συμπίπτει με την 
ονομαστική τους αξία και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση του 
πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από 
επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε 
θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς 
απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των εκτιμώμενων 
μελλοντικών ταμιακών ροών, προεξοφλουμένων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς 
απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα. 

2.8. Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με την μέθοδο του μέσου σταθμικού κόστους. Το 
κόστος των ετοίμων προϊόντων και των ημιτελών αποθεμάτων περιλαμβάνει το κόστος των υλικών, το 
άμεσο εργατικό κόστος και αναλογία του γενικού κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος δανεισμού δεν 
περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση 
τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων 
και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει κατά περίπτωση.  

2.9. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά και τις καταθέσεις όψεως και 
προθεσμίας, όπως αυτά διαμορφώνονται στο κλείσιμο της εκάστοτε περιόδου από την εταιρεία και τον 
όμιλο. 

2.10. Μετοχικό κεφάλαιο  

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, 
εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. 
Άμεσα κόστη που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται 
στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.  

Το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών (εάν συντρέχει περίπτωση) εμφανίζεται αφαιρετικώς των ιδίων 
κεφαλαίων του ομίλου,  μέχρις ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημιά από 
πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από άμεσα για την συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήματος, αν 
συντρέχει περίπτωση, εμφανίζεται ως αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια. 
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2.11. Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι 
η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η εταιρεία θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους. 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν κόστη, αναβάλλονται και καταχωρούνται στην κατάσταση 
λογαριασμού αποτελεσμάτων μέσα σε μία περίοδο τέτοια ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση με τα κόστη που 
προορίζονται να αποζημιώσουν. 

2.12. Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην πραγματική τους αξία αυξημένα με τους αναλογούντες τόκους 
και έξοδα που αναλογούν στην υπόψη περίοδο. 

2.13. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που 
προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των 
περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  

Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να 
ισχύουν κατά το χρόνο της ανάκτησης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των 
υποχρεώσεων.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα 
υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που 
δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

2.14. Παροχές στο προσωπικό 

(α)  Βραχυπρόθεσμες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος, καταχωρούνται ως έξοδο 
όταν καθίστανται δουλευμένες. 

(β)  Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων 
εισφορών ( κρατική ασφάλιση ) όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών (εφάπαξ παροχές κατά 
την αποχώρηση επιβαλλόμενες από το Ν.2112/20). Το δουλευμένο κόστος των προγραμμάτων 
καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.  

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι 
η παρούσα αξία της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής 
υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης 
πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, οι παροχές που 
αντιστοιχούν στην ολοκληρωμένη υπηρεσία κατά την ημερομηνία αποτίμησης αντιμετωπίζονται 
ξεχωριστά από τις αναμενόμενες παροχές κατά το έτος μετά την ημερομηνία αποτίμησης (μελλοντική 
υπηρεσία). Οι πιο σημαντικές οικονομικές υποθέσεις που χρησιμοποιήθηκαν κατά τις δυο ημερομηνίες 
αποτίμησης είναι οι εξής: 

Ημερ/νια 
Αποτίμησης 

Επιτόκιο 
Προεξόφλησης Πληθωρισμός Αύξηση  

Αποδοχών 

31/12/2007 4,8 % 2,5 % 4,5 % 
31/12/2006 4,1 % 2,5 % 4,5 % 
31/12/2005 4,0 % 2,5 % 4,5 % 
31/12/2004 4,5 % 2,5 % 4,5 % 

2.15. Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: 

α)  υπάρχει παρούσα νομική ή τεκμερώμενη δεύσμευση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, 

β)  είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για το διακανονισμό της δέσμευσης και  

γ)  η εκροή αυτή μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. 
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2.16. Επιχορηγήσεις 

Κατά την διάρκεια της παρούσας περιόδου δεν εισπράχθησαν επιχορηγήσεις. 

2.17. Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά 
από τους ανακτώμενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον όμιλο 
διαγράφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

(α)  Πωλήσεις εμπορευμάτων 

Οι πωλήσεις εμπορευμάτων αναγνωρίζονται όταν ο όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα 
αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη.  Οι 
πωλήσεις αγαθών γίνονται κυρίως επί πιστώσει. 

(β)  Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού 
επιτοκίου.  

(γ)  Μερίσματα 

Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους, δηλαδή όταν 
εγκρίνονται από το όργανο που είναι κατά νόμο αρμόδιο να τα χορηγεί (Γενική Συνέλευση). 

2.18. Μισθώσεις  

(α)  Λειτουργικές μισθώσεις 

Οι πληρωμές που γίνονται βάσει λειτουργικών μισθώσεων άγονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων 
ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. 

(β)  Χρηματοδοτικές μισθώσεις  

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις αντιμετωπίζονται ως δανειακές συμβάσεις, με συνέπεια να 
απεικονίζονται τα μισθωμένα περιουσιακά στοιχεία ως περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου (και να 
αποσβένονται ), με αντίστοιχη αναγνώριση της χρηματοδοτικής υποχρέωσης προς τον εκμισθωτή ή τους 
εκμισθωτές. Το κόστος της χρηματοδότησης άγεται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων ως έξοδο, κατά το 
χρόνο που καθίσταται δεδουλευμένο. 

2.19. Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονομικές 
καταστάσεις ατομικές και ενοποιημένες όταν  αυτή προτείνεται και  εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση 
των μετόχων της εταιρείας. Έτσι τα μερίσματα προς διανομή στους Ισολογισμούς λήξης ( 31.12 ) κάθε 
έτους εμφανίζονται σε αύξηση των ιδίων κεφαλαίων. 

2.20. Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα  τα οποία δεν 
έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί. 

Η Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Ερμηνειών έχουν εκδώσει μια 
σειρά νέων λογιστικών προτύπων και ερμηνειών τα οποία Θα εφαρμοστούν για τις λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2007 ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση 
αυτών των νέων προτύπων και ερμηνειών έχει ως εξής:  

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 "Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων" (εφαρμόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009).  

 Το ΔΛΠ 1 έχει τροποποιηθεί για να αναβαθμίσει την χρησιμότητα των πληροφοριών που 
παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις.  

 Οι βασικές αλλαγές αυτού του Προτύπου συνοψίζονται στην ξεχωριστή παρουσίαση των 
μεταβολών της καθαρής θέσης που προέρχονται από συναλλαγές με τους μετόχους με την ιδιότητά τους 
ως μέτοχοι (π.χ. μερίσματα, αυξήσεις κεφαλαίου) από τις λοιπές μεταβολές της καθαρής θέσης (π.χ. 
αποθεματικά μετατροπής). Επιπλέον, η βελτιωμένη έκδοση του Προτύπου επιφέρει αλλαγές στην 
ορολογία καθώς και στην παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων. 

 Οι νέοι ορισμοί του Προτύπου ωστόσο δεν αλλάζουν τους κανόνες αναγνώρισης, μέτρησης ή 
γνωστοποίησης συγκεκριμένων συναλλαγών και άλλων γεγονότων που απαιτούνται από τα υπόλοιπα 
Πρότυπα. 



MEDICON HELLAS ΑΕ – ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ 2007 

 33 

 Η τροποποίηση του ΔΛΠ 1 είναι υποχρεωτική για τις περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2009 ενώ οι απαιτήσεις αυτές έχουν εφαρμογή και στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, αλλαγές 
στις λογιστικές εκτιμήσεις και λάθη». Οι αλλαγές που προκαλούνται από την τροποποίηση του ΔΛΠ 1 
εφαρμόζονται αναδρομικά.  

 Ο όμιλος δεν έχει σκοπό να εφαρμόσει το αναθεωρημένο Πρότυπο νωρίτερα. 

• ΔΠΧΠ 7 Γνωστοποιήσεις Χρηματοοικονομικών Μέσων  

Ο όμιλος εφάρμοσε για πρώτη φορά το ΔΠΧΠ 7 "Χρηματοοικονομικά Μέσα Γνωστοποιήσεις", του 
οποίου η εφαρμογή κατέστη υποχρεωτική από την εξεταζόμενη χρήση,καθώς και τις συνακόλουθες 
τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 "Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων". 

Η επίδραση της υιοθέτησης του ΔΠΧΠ 7 και των τροποποιήσεων του ΔΛΠ 1 ήταν να αυξηθούν οι 
γνωστοποιήσεις σχετικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα του ομίλου ( βλ. παρ. 5.5 ) 

Διερμηνεία 7, Εφαρμογή της προσέγγισης αναμόρφωσης του ΔΛΠ 29 - Οικονομικές 
καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονομίες. 

Η Διερμηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία μία εταιρεία διαπιστώνει την ύπαρξη 
υπερπληθωρισμού στην οικονομία του λειτουργικού της νομίσματος, χωρίς να υπήρξε υπεπληθωρισμός 
την προηγούμενη περίοδο, να εφαρμόζει τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 29 σαν να ήταν πάντοτε η οικονομία σε 
κατάσταση υπερπληθωρισμού. 

Η Διερμηνεία 7 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

Διερμηνεία 9, Επανεκτίμηση ενσωματωμένων παραγώγων. 

 Η Διερμηνεία 9 απαιτεί όπως μια εταιρεία εκτιμά κατά πόσο ένα συμβόλαιο περιέχει ένα 
ενσωματωμένο παράγωγο κατα τη στιγμή σύναψης του συμβολαίου και απαγορεύεται μεταγενέστερη 
επανεκτίμηση εκτός εάν υπάρχει μεταβολή στους όρους του συμβολαίου που μεταβάλουν ουσιαστικά τις 
ταμιακές ροές. 

Η Διερμηνεία 9 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

Διερμηνεία 10, Ενδιάμεση Οικονομική Έκθεση και απομείωση. 

Η Διερμηνεία 10 μπορεί να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις, σε περίπτωση που 
αναγνωριστεί ζημία απομείωσης σε ενδιάμεση περίοδο αναφορικά με υπεραξία ή επενδύσεις σε 
συμμετοχικούς τίτλους διαθέσιμους προς πώληση ή μη εισηγμένους τίτλους που τηρούνται στο κόστος 
καθώς αυτή η απομείωση δεν μπορεί να αντιλογιστεί σε επόμενες ενδιάμεσες ή ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις. 

Η Διερμηνεία 10 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, έχουν εκδοθεί νέα ΔΠΧΠ, διερμηνείες 
και τροποποιήσεις υφισταμένων πρότυπων, η εφαρμογή των οποίων δεν είναι υποχρεωτική γιά την 
τρέχουσα λογιστική περίοδο και τα οποία ο Όμιλος δεν εφάρμοσε νωρίτερα, ως ακολούθως: 

Διερμηνεία 14 "ΔΛΠ 19 Το όριο στην αναγνώριση περιουσιακού στοιχείου καθορισμένων 
παροχών, οι Ελάχιστες Απαιτήσεις Χρηματοδότησης και οι αλληλεπιδράσεις τους" 
(εφαρμόζονται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 
2008). 

Η διερμηνεία 14 παρέχει οδηγίες σχετικά με τον τρόπο εκτίμησης του ορίου στο ποσό του 
πλεονάσματος που μπορεί να καταχωρηθεί σαν περιουσιακό στοιχείο σε ένα πρόγραμμα καθορισμένων 
παροχών σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 "Παροχές σε εργαζόμενους". Επίσης επεξηγεί πως αυτό το όριο 
μπορεί να επηρεαστεί όταν υπάρχει νομική ή συμβατική απαίτηση ελάχιστης χρηματοδότησης και 
τυποποιεί την υφιστάμενη πρακτική. 

Ο όμιλος αναμένει ότι αυτή η διερμηνεία δε θα επηρεάσει την οικονομική του θέση ή απόδοση. 

Αναθεωρημένο ΔΠΧΠ 3 "Συνενώσεις επιχειρήσεων" και Τροποποιημένο ΔΛΠ 27 
"Ενοποιημένες και ιδιαίτερες οικονομικές καταστάσεις" (εφαρμόζονται για λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009). 

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων δημοσιοποίησε στις 10.1.2008 το Αναθεωρημένο 
ΔΠΧΠ 3 "Συνενώσεις επιχειρήσεων" και Τροποποιημένο ΔΛΠ 27 "Ενοποιημένες και ιδιαίτερες 
οικονομικές καταστάσεις" Το αναθεωρημένο ΔΠΧΠ 3 εισάγει μία σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισμό 
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συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας τα 
αποτελέσματα της περιόδου στην οποία πραγματοποιείται η συνένωση επιχειρήσεων και τα μελλοντικά 
αποτελέσματα. Αυτές οι αλλαγές περιλαμβάνουν την εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται με την 
απόκτηση και την αναγνώριση μελλοντικών μεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου τιμήματος στα 
αποτελέσματα (αντί για προσαρμογή της υπεραξίας). Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 απαιτεί όπως 
συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική καταχωρούνται στην καθαρή 
θέση. Συνεπώς δεν επηρεάζουν την υπεραξία ούτε δημιουργούν αποτέλεσμα (κέρδος ή ζημία). Επιπλέον 
το τροποποιημένο πρότυπο αλλάζει τον τρόπο που λογίζονται οι ζημίες θυγατρικών καθώς και η απώλεια 
ελέγχου θυγατρικής. 

Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρμοστούν από την ημερομηνία εφαρμογής τους και 
θα επηρεάσουν μελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές με μετόχους μειοψηφίας από την ημερομηνία 
αυτή και μετά. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 και ΔΛΠ 1 Χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα από τον κάτοχο 
(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009). 

Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα από τον 
κάτοχο ("puttable μέσα) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά την ρευστοποίηση μιάς οντότητας 
καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριμένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 
απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά με τα  "puttable μέσα" που κατατάσσονται στα Ίδια 
Κεφάλαια. 

Ο όμιλος αναμένει ότι οι τροποποιήσεις αυτές δε θα επηρεάσουν τις οικονομικές του καταστάσεις. 

• ΔΠΧΠ 8 Λειτουργικοί Τομείς  

Το ΔΠΧΠ 8 διατηρεί τον γενικό σκοπό του ΔΛΠ 14. Απαιτεί οι οικονομικές οντότητες των οποίων οι 
μετοχές ή οι ομολογίες είναι δημόσια διαπραγματεύσιμες, καθώς και οι οικονομικές οντότητες που είναι 
στη διαδικασία έκδοσης μετοχών ή ομολογιών, να παρουσιάζουν οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα. 
Εάν οι επεξηγηματικές σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων περιέχουν τις ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρείας εντός του πεδίου εφαρμογής του ΔΠΧΠ 8, όπως επίσης 
και τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρείας, οι οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα 
απαιτούνται μόνο για τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Το ΔΠΧΠ 8 ισχύει για χρήσεις που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου του 2009.  

ΔΛΠ 23 Κόστος δανεισμού (τροποποίηση)  

Στην τροποποιημένη έκδοση του ΔΛΠ 23 «Κόστος δανεισμού», η προηγουμένως θεωρούμενη 
βασική μέθοδος της αναγνώρισης του κόστους δανεισμού στα αποτελέσματα, έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, 
κόστος δανεισμού το οποίο είναι άμεσα αποδιδόμενο στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός 
επιλέξιμου στοιχείου του ενεργητικού, όπως αυτό καθορίζεται από το ΔΛΠ 23, θα πρέπει να αποτελεί 
μέρος του κόστους αυτού του στοιχείου. Η τροποποιημένη έκδοση του ΔΛΠ 23 είναι υποχρεωτική για 
ετήσιες περιόδους οι οποίες αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009. O Όμιλος δεν θα επηρεαστεί 
από τη συγκεκριμένη τροποποίηση.  

ΕΔΔΠΧΠ 11 ΔΠΧΠ 2- Συναλλαγές συμμετοχικών τίτλων της ιδίας επιχείρησης ή επιχειρήσεων 
του ίδιου ομίλου  

Αυτή η Διερμηνεία εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Μαρτίου 2007. Η ΕΔΔΠΧΠ 11 παρέχει οδηγίες για το εάν οι συμφωνίες παροχών που εξαρτώνται από 
την αξία των μετοχών θα πρέπει να θεωρούνται πληρωμές με μετρητά ή με συμμετοχικούς τίτλους στις 
οικονομικές καταστάσεις της επιχείρησης. Αυτή είναι μία σημαντική διάκριση καθώς υπάρχουν σημαντικές 
διαφορές στους απαιτούμενους λογιστικούς χειρισμούς. Για παράδειγμα, οι πληρωμές με μετρητά 
αποτιμώνται στην εύλογη αξία σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Αντιθέτως, στις πληρωμές με 
συμμετοχικούς τίτλους η εύλογη αξία προσδιορίζεται κατά την ημερομηνία της παροχής και αναγνωρίζεται 
στην περίοδο που η σχετική υπηρεσία παρέχεται.  

ΕΔΔΠΧΠ 12 Συμφωνίες Παραχώρησης Δικαιώματος Παροχής Υπηρεσιών  

Αυτή η Διερμηνεία εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2008. Η ΕΔΔΠΧΠ 12 παρέχει οδηγίες για τον λογιστικό χειρισμό συμφωνιών στις οποίες (i) 
μία οντότητα του δημοσίου τομέα (ο «παραχωρητής») χορηγεί συμβάσεις για την παροχή δημοσίων 
υπηρεσιών σε επιτηδευματίες του ιδιωτικού τομέα («διαχειριστές των παραχωρήσεων») και (ii) αυτές οι 
υπηρεσίες που παρέχονται προϋποθέτουν τη χρήση της υποδομής από τον διαχειριστή της 
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παραχώρησης (ιδιωτική επιχείρηση). Η IFRIC 12 είναι μία εκτενής Διερμηνεία που αναφέρεται σε ένα 
σύνθετο θέμα.  

ΕΔΔΠΧΠ 13 Προγράμματα αφοσίωσης πελατών  

Η ΕΔΔΠΧΠ εξέδωσε μια διερμηνεία η οποία σχετίζεται με την εφαρμογή των όσων ορίζει το ΔΛΠ 18 
για την αναγνώριση των εσόδων. Η ΕΔΔΠΧΠ 13 «Προγράμματα αφοσίωσης πελατών» διευκρινίζει ότι 
όταν οι επιχειρήσεις παρέχουν ανταλλάγματα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως μέρος μια συναλλαγής 
πώλησης και οι πελάτες μπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγματα στο μέλλον για τη λήψη 
δωρεάν ή με έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρμόζεται η παράγραφος 13 του ΔΛΠ 18. 
Αυτή απαιτεί τα ανταλλάγματα επιβράβευσης να χειρίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό στοιχείο της 
συναλλαγής πώλησης και ένα μέρος του αντιτίμου το οποίο εισπράχθηκε ή της απαίτησης η οποία 
αναγνωρίστηκε να κατανέμεται στα ανταλλάγματα επιβράβευσης. Ο χρόνος αναγνώρισης αυτού του 
στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση ικανοποιήσει τις υποχρεώσεις της που 
συνδέονται με τα ανταλλάγματα επιβράβευσης, είτε παρέχοντας τα ανταλλάγματα αυτά άμεσα είτε 
μεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο τρίτο μέρος. Η εφαρμογή της ΕΔΔΠΧΠ 13 είναι υποχρεωτική 
για περιόδους οι οποίες αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2008.  

2.21. Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία & ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Δεν υπάρχουν ενδεχόμενα περουσιακά στοιχεία & ενδεχόμενες υποχρεώσεις. 

3. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου - Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κίνδυνο αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο και 
κίνδυνο ρευστότητας. Η διαχείριση των ανωτέρω καταστάσεων από τη διοίκηση και τα τµήµατα του 
Οµίλου επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη αρνητική τους επίδραση στη χρηµατοοικονοµική 
απόδοση του Οµίλου. 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την οικονομική υπηρεσία η οποία λειτουργεί με 
συγκεκριμένους κανόνες που έχουν τεθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

3.1. Κίνδυνος αγοράς 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται κύρια στην αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης με συναλλαγές σε Ευρώ και 
συνεπώς ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ασήμαντος. 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο κίνδυνος αυτός πηγάζει από το ομολογιακό και τα βραχυπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια του Ομίλου 
και συγκεκριμένα από το γεγονός ότι οι συμφωνίες αυτές είναι εκφρασμένες σε κυμαινόμενο επιτόκιο 
συνδεδεμένο με το δείκτη EURIBOR. Με βάση ανάλυση ευαισθησίας που διεξάγει ο Όμιλος, αύξηση του 
δείκτη EURIBOR κατά μία ποσοστιαία μονάδα θα επέφερε μείωση των κερδών της χρήσης 2007 κατά 
224 χιλ ευρώ περίπου. Η αύξηση της ευαισθησίας πηγάζει από την διατήρηση στα σημερινά επίπεδα του 
μέσου δανειακού υπολοίπου. 

Πιστωτικός κίνδυνος 

  Η εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου αφ΄ενός διότι το κύριο μέρος των 
πωλήσεων αφορά πωλήσεις προς Δημόσια Νοσοκομεία και αφ΄ετέρου οι πωλήσεις προς ιδιώτες οι 
οποίες αφορούν μικρό ποσοστό επι του συνόλου γίνονται  κυρίως σε πελάτες με μειωμένο βαθμό 
απωλειών. 

Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι μηδενικός λόγω της ύπαρξης αφ’ ένός ταμειακών διαθεσίμων  και 
αφ΄ετέρου των σημαντικά υψηλών πιστωτικών ορίων που διαθέτει ο Ομίλος. 

3.2 Διαχείριση κεφαλαίων 

Η διαχείριση κεφαλαίων αποσκοπεί στο να εξασφαλίσει στον Όμιλο τη δυνατότητα να συνεχίσει τις 
δραστηριότητές του, ώστε να παρέχει κέρδη στους μετόχους και οφέλη στους άλλους ενδιαφερόμενους, 
διατηρώντας παράλληλα μια κεφαλαιουχική δομή που θα ελαχιστοποιεί το κόστος κεφαλαίου. 

Τα εργαλεία της διαχείρισης κεφαλαίων είναι η μερισματική πολιτική, η έκδοση ή η επιστροφή 
κεφαλαίου και η αγοραπωλησία στοιχείων του ενεργητικού. 
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Βασικός δείκτης που χρησιμοποιείται κατά τη διαχείριση κεφαλαίων είναι ο συντελεστής μόχλευσης, ο 
οποίος υπολογίζεται ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος 
υπολογίζεται ως ο συνολικός δανεισμός (συμπεριλαμβάνονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα 
δάνεια) μείον τα χρηματικά διαθέσιμα. Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που 
εμφανίζονται στον ισολογισμό συν το καθαρό χρέος.  

Ο συντελεστής μόχλευσης διαμορφώθηκε κατά την 31/12/2007 και την 31/12/2006 αντιστοίχως ως 
εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

Δανειακά κεφάλαια 25.621.212,61 16.852.954,84 21.215.655,58 13.570.068,41 

Μείον: Χρηματικά διαθέσιμα -235.635,18 -632.574,52 -158.937,08 -415.259,41 

Καθαρό χρέος 25.385.577,43 16.220.380,32 21.056.718,50 13.154.809,00 

Ίδια κεφάλαια 17.516.326,62 17.208.020,12 16.463.036,88 16.137.441,11 

Συντελεστής μόχλευσης 59,2% 48,5% 56,1%  44,9% 

4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 

4.1 Βάση για τη μετάβαση στα Δ.Π.Χ.Π 

4.1.1 Εφαρμογή των ΔΠΧΠ 1 

Οι οικονομικές καταστάσεις της 31.12.2007 έχουν καταρτισθεί σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη 
σημείωση 2.1. Ο όμιλος έχει εφαρμόσει το ΔΠΧΠ 1. Η ημερομηνία αναφοράς είναι η 31η Δεκεμβρίου 
2005. Η ημερομηνία υιοθέτησης των ΔΠΧΠ είναι η 1 Ιανουαρίου 2005. Για την κατάρτιση αυτών των 
ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων, ο όμιλος έχει εφαρμόσει κάποιες από τις προαιρετικές εξαιρέσεις 
της αναδρομικής εφαρμογής. 

4.1.2 Συνέπεια εκτιμήσεων μεταξύ Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων και ΔΠΧΠ 

Οι εκτιμήσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ κατά την 01.01.2004 είναι συνεπείς με τις εκτιμήσεις που έγιναν 
για την ίδια ημερομηνία σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, με εξαίρεση τις περιπτώσεις που 
υπάρχει απόδειξη ότι οι εκτιμήσεις αυτές ήταν εσφαλμένες. Τέτοιες περιπτώσεις ήταν οι ωφέλιμες ζωές 
των παγίων, οι οποίες με το προηγούμενο καθεστώς βασίζονταν στις φορολογικές διατάξεις.   
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5. Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 

Ο Όμιλος 
 

  Γήπεδα - 
Οικόπεδα 

Κτίρια & 
Κτιριακές 
εγκ/σεις 

Μηχανήματα 
& μηχ/κος 
εξοπλισμός  

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Πάγια 
υπό 

εκτέλεση 
Σύνολο 

01.01.2006        

Κόστος 712.794,31 4.432.014,95 2.611.673,59 654.061,17 1.557.285,50 1.119,17 9.968.948,69 

Προσθήκες 0,00 48.855,96 208.979,85 79.842,07 169.359,07 0,00 507.036,95 

Πωλήσεις 0,00 0,00 58.345,49 32.075,59 45.031,35 0,00 135.452,43 

Τακτοποιήσεις 
μεταξύ των 
Παγίων 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 
31.12.06 712.794,31 4.480.870,91 2.762.307,95 701.827,65 1.681.613,22 1.119,17 10.340.533,21 

        

Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις               

Υπόλοιπο 
01.01.2006 0,00 536.257,32 1.807.471,53 535.987,72 1.394.620,30 0,00 4.274.336,87 

Αποσβέσεις 
περιόδου 0,00 168.521,90 330.200,87 50.236,65 179.549,90 0,00 728.509,32 

Μειώσεις 
Αποσβέσεων 0,00 0,00 58.345,99 31.000,56 44.753,27 0,00 134.099,82 

Υπόλοιπο 
31.12.06 0,00 704.779,22 2.079.326,41 555.223,81 1.529.416,93 0,00 4.868.746,37 

        

Αναπόσβεστη 
αξία 31.12.2006 712.794,31 3.776.091,69 682.981,54 146.603,84 152.196,29 1.119,17 5.471.786,84 

        

01.01 – 
31.12.2007               

Προσθήκες 0,00 57.908,98 264.681,23 56.659,67 94.712,61 0,00 473.962,49 

Πωλήσεις 0,00 0,00 89.447,71 36.623,70 55.697,66 0,00 181.769,07 

Αποσβέσεις 
περιόδου 0,00 172.482,85 329.578,62 45.389,21 141.051,03 0,00 688.501,71 

Μειώσεις 
Αποσβέσεων 0,00 0,00 88.890,25 36.625,05 55.696,90 0,00 181.212,20 

Αναπόσβεστη 
αξία 31.12.2007 712.794,31 3.661.517,82 617.526,69 157.875,65 105.857,11 1.119,17 5.256.690,75 
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Η Εταιρεία 
 

  Γήπεδα - 
Οικόπεδα 

Κτίρια & 
Κτιριακές 
εγκ/σεις 

Μηχανήματα 
& μηχ/κος 
εξοπλισμός  

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Πάγια 
υπό 

εκτέλεση 
Σύνολο 

01.01.2006        

Κόστος 712.794,31 4.432.014,95 2.603.623,98 541.569,15 1.292.669,65 1.119,17 9.583.791,21 

Προσθήκες 0,00 48.855,96 198.075,04 69.862,07 125.154,22 0,00 441.947,29 

Πωλήσεις 0,00 0,00 58.343,36 32.075,59 41.188,29 0,00 131.607,24 

Τακτοποιήσεις 
μεταξύ των 
Παγίων 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 
31.12.06 712.794,31 4.480.870,91 2.743.355,66 579.355,63 1.376.635,58 1.119,17 9.894.131,26 

        

Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις               

Υπόλοιπο 
01.01.2006 0,00 536.257,32 1.801.475,38 435.636,70 1.178.096,66 0,00 3.951.466,06 

Αποσβέσεις 
περιόδου 0,00 168.521,90 327.646,03 43.870,80 131.866,14 0,00 671.904,87 

Μειώσεις 
Αποσβέσεων 0,00 0,00 58.344,19 31.000,56 40.910,29 0,00 130.255,04 

Υπόλοιπο 
31.12.06 0,00 704.779,22 2.070.777,22 448.506,94 1.269.052,51 0,00 4.493.115,89 

        

Αναπόσβεστη 
αξία 31.12.2006 712.794,31 3.776.091,69 672.578,44 130.848,69 107.583,07 1.119,17 5.401.015,37 

        

01.01 – 
31.12.2007               

Προσθήκες 0,00 57.908,98 241.168,53 27.412,82 79.717,84 0,00 406.208,17 

Πωλήσεις 0,00 0,00 89.403,93 35.510,43 46.654,93 0,00 171.569,29 

Αποσβέσεις 
περιόδου 0,00 172.482,85 325.417,43 37.440,40 102.186,99 0,00 637.527,67 

Μειώσεις 
Αποσβέσεων 0,00 0,00 88.846,55 35.511,81 46.654,44 0,00 171.012,80 

Αναπόσβεστη 
αξία 31.12.2007 712.794,31 3.661.517,82 587.772,16 120.822,49 85.113,43 1.119,17 5.169.139,38 
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6. Αυλα Περιουσιακά Στοιχεία  
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

  
 Έξοδα 

Πολυετούς 
Απόσβεσης 

 Έξοδα 
Πολυετούς 
Απόσβεσης 

01.01.2006   

Κόστος 849.759,33 333.172,23

Προσθήκες 10.669,49 10.669,49

Πωλήσεις 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31.12.06 860.428,82 343.841,72

      

Συσσωρευμένες αποσβέσεις   

Υπόλοιπο 01.01.2006 321.583,15 166.436,48

Αποσβέσεις περιόδου 136.707,85 36.194,06

Μειώσεις Αποσβέσεων 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31.12.06 458.291,00 202.630,54

      

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2006 402.137,82 141.211,18

      

01.01 – 31.12.2007   

Προσθήκες 24.117,50 21.375,50

Πωλήσεις 0,00 0,00

Αποσβέσεις περιόδου 127.214,46 27.266,15

Μειώσεις Αποσβέσεων 0,00 0,00

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007 299.040,86 135.320,53
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7. Αποθέματα 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Εμπορεύματα 2.407.903,71 1.550.901,69 1.763.431,51 1.199.179,58 
Προϊόντα 537.313,45 406.353,84 537.313,45 406.353,84 
Ά Ύλες & Υλικά συσκευασίας 751.323,07 587.604,46 751.323,07 587.604,46 

  3.696.540,23 2.544.859,99 3.052.068,03 2.193.137,88 

8. Πελάτες 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Πελάτες 35.742.007,34 26.749.347,10 30.404.911,90 22.727.241,53 
Επιταγές εισπρακτέες 564.765,36 558.879,23 302.366,38 386.139,73 
Επιταγές σε καθυστέρηση 1.955,78 4.442,50 1.955,78 4.442,50 
Γραμμάτια εισπρακτέα 8.186,66 17.126,62 8.186,66 17.126,62 
Γραμμάτια σε καθυστέρηση 15.819,13 21.107,59 15.819,13 21.107,59 
  36.332.734,27 27.350.903,04 30.733.239,85 23.156.057,97 

9. Λοιπές απαιτήσεις 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Συμμετοχές σε συνδεδεμένες επιχ. 0,00 0,00 429.360,00 429.360,00 
Λοιπές μακροπρόθεσμες χρημ/κές 
απαιτήσεις 34.048,17 33.758,53 25.713,80 25.424,16 

Απαιτήσεις από αναβαλόμενη 
φορολογία 230.678,92 112.249,60 165.012,87 75.093,02 

Χρεώστες Διάφοροι 381.258,14 474.634,59 108.776,14 187.195,92 
Χρεόγραφα 182.042,80 182.042,80 182.042,80 182.042,80 
Δεσμευμένοι λογ/μοί καταθέσεων 652.834,75 629.720,47 615.413,15 601.535,71 
  1.480.862,78 1.432.405,99 1.526.318,76 1.500.651,61 

10. Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 
     
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Διαθέσιμα στο ταμείο   4.273,52 4.872,84 558,76 209,07 
Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 231.361,66 627.701,68 158.378,32 415.050,34 
  235.635,18 632.574,52 158.937,08 415.259,41 

 11. Μετοχικό κεφάλαιο και υπέρ το άρτιο 
 

  Αριθμός 
μετοχών 

Κοινές 
μετοχές 

Εκδοθέν 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Ίδιες 
μετοχές Σύνολο 

1η Ιανουαρίου 2004 3.798.960 3.798.960 5.736.429,60 756.276,26 0 6.492.705,86 
31η Δεκεμβρίου 2004 4.178.856 4.178.856 6.310.072,56 182.633,30 0 6.492.705,86 
31η Δεκεμβρίου 2005 4.178.856 4.178.856 6.310.072,56 183.202,82 0 6.493.275,38 
31η Δεκεμβρίου 2006 4.178.856 4.178.856 6.602.592,48 173.096,69 0 6.775.689,17 
31η Δεκεμβρίου 2007 4.178.856 4.178.856 6.602.592,48 173.096,69 0 6.775.689,17 

      
Το σύνολο των εκδοθέντων κοινών μετοχών είναι 4.178.856 μετοχές, με ονομαστική αξία Ευρώ 1,58 ανά μετοχή. 

Όλες οι εκδοθείσες μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως. 
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12. Κέρδη εις νέο και λοιπά αποθεματικά 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Κέρδη εις νέο 3.233.996,69 3.113.243,82 2.988.168,86 2.858.314,08 
Διαφορές από 
αναπροσαρμογή αξίας 
συμμετοχών & χρεoγράφων 

6.085,69 6.085,69 6.085,69 6.085,69 

Αποθεματικά  6.753.743,86 6.547.224,40 6.693.093,16 6.497.352,17 
Διαφορές Ενοποίησης -95.257,10 -95.257,10 0,00 0,00 
Δικαιώματα Μειοψηφίας 842.068,32 861.034,14 0,00 0,00 
  10.740.637,46 10.432.330,95 9.687.347,71 9.361.751,94 

13. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
  Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Δάνεια τραπεζών 15.012.957,77 0,00 15.012.957,77 0,00 
Πρόβλεψη αποζημίωσης 
Προσωπικού 594.090,69 509.169,85 482.929,82 418.725,98 

Λοιπές μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 723,62 10.456,39 723,62 10.456,39 

  15.607.772,08 519.626,24 15.496.611,21 429.182,37 
Οι µακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις της εταιρείας κυρίως αφορούν:  

α) Οµολογιακό δάνειο € 8.000.000,00 επταετούς διάρκειας από 20.12.2007 διαιρούµενο σε 9 οµολογίες 
ονοµαστικής αξίας € 880.000,00 εκάστη και 1 οµολογία ονοµαστικής αξίας € 80.000,00. Η αποπληρωµή 
του κεφαλαίου των οµολογιών θα πραγµατοποιηθεί ως εξής: 

 

Ηµεροµηνία λήξης Ομολογίας 
Αριθµός 

εξοφλούµενων 
Οµολογιών 

Συνολική  
ονοµαστική αξία 

21/12/2010 1 880.000,00 
21/06/2011 1 880.000,00 
21/12/2011 1 880.000,00 
21/06/2012 1 880.000,00 
21/12/2012 1 880.000,00 
21/06/2013 1 880.000,00 
21/12/2013 1 880.000,00 
21/06/2014 1 880.000,00 
21/12/2014 1 880.000,00 
21/06/2015 1 80.000,00 

 10 8.000.000,00 
Το επιτόκιο του δανείου καθορίστηκε µε βάση το Euribor τριµήνου προσαυξηµένο κατά 1%. 

β) δάνειο € 7.000.000 διάρκειας από 21.12.2007 έως 19/06/2009 µε επιτόκιο Euribor τριµήνου 
προσαυξηµένο κατά 1%. 

Σε εξασφάλιση του ομολογιακού δανείου εκρεμούν οι κατωτέρω εμπράγματες ασφάλειες οι οποίες μέχρι 
την ημερομηνία σύνταξης και έγκρισης των Οικονομικών Καταστάσεων δεν έχουν υπογραφεί ακόμα: 
1) Α' υποθήκη ποσού  € 1.000.000,00 επί ενιαίου οικοπέδου επί  της οδού Μελίτωνος 3 
2) Β' υποθήκη ποσού  € 1.120.000,00 επί ενιαίου οικοπέδου επί  της οδού Μελίτωνος 5 
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14. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
  Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Προμηθευτές  2.022.361,38 1.036.894,06 1.429.263,09 937.097,32 
Επιταγές πληρωτέες 
(μεταχρ/μένες) 249.109,79 273.850,60 182.192,44 151.517,36 

Προκαταβολές πελατών 8.255,91 4.212,88 5.903,83 3.508,92 
Υποχρεώσεις από φόρους – 
τέλη 1.023.123,28 1.699.146,08 805.594,22 1.404.251,16 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί 223.065,75 200.830,43 151.871,96 139.188,03 
  3.525.916,10 3.214.934,05 2.574.825,54 2.635.562,79 

Η μητρική εταιρεία Medicon Hellas ΑΕ  έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές μέχρι και τη χρήση 2005 
και η θυγατρική ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ  ΕΠΕ μέχρι και τη χρήση 2001. Για τη θυγατρική εταιρεία 
Medicon ΕΠΕ στη παρούσα περίοδο οριστικοποιήθηκε ο έλεγχος των φορολογικών αρχών για τις 
ανέλεγκτες χρήσεις  2003, 2004 και 2005 και η οικονομική επιβάρυνση που προέκυψε ανήλθε στο ύψος 
των  213.899,14 ευρώ. Η Εταιρεία δεν έκανε δεκτό το ύψος της φορολογικής επιβάρυνσης και προσέφυγε 
στα διοικητικά δικαστήρια προς δικαίωσή της. Οι φορολογικές επιβαρύνσεις δεν θα υπερβαίνουν το ποσό 
της πρόβλεψης που έχει σχηματίσει η εταιρία ύψους 52.000 ευρώ για τις αντίστοιχες χρήσεις 2003, 2004 
και 2005. Εξ αυτού του λόγου δεν διενήργησε επιπλέον πρόβλεψη. 

15. Λοιπές υποχρεώσεις 
  Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Μερίσματα πληρωτέα 23.894,19 20.102,14 20.734,34 20.102,14 
Πιστωτές διάφοροι 19.340,22 19.030,81 17.117,85 14.976,60 
  43.234,41 39.132,95 37.852,19 35.078,74 
     

16. Υποχρεώσεις σε Τράπεζες 
  Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις πληρ. στην 
επόμενη χρήση  

0,00 0,00 0,00 0,00 

Βραχυπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις 10.608.254,84 16.852.954,84 6.202.697,81 13.570.068,41 

  10.608.254,84 16.852.954,84 6.202.697,81 13.570.068,41 

17. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις συμψηφίζονται με τις αναβαλλόμενες φορολογικές 
υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα νόμιμα ασκητό δικαίωμα για συμψηφισμό και υπόκεινται και τα δύο στην 
ίδια φορολογική αρχή. 

Τα συμψηφισμένα ποσά έχουν ως εξής: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ   
  31.12.2007 31.12.2006 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις:  
Ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες 125.055,37 110.667,49 
Ανακτήσιμες εντός 12 μηνών 148.207,65 49.710,75 
 273.263,02 160.378,24 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  
Ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες 99.614,02 79.224,60 
Ανακτήσιμες εντός 12 μηνών 8.636,13 6.060,62 
 108.250,15 85.285,22 
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Η κίνηση των λογαριασμών των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και αναβαλλόμενων 
φορολογικών υποχρεώσεων κατά την διάρκεια της περιόδου στην ίδια φορολογική αρχή, χωρίς να 
λαμβάνονται υπόψη οι συμψηφισμοί, έχει ως εξής: 

 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις - Εταιρία 

  Leasing Πελάτες Αποθέματα Αποζ. 
Προσ. Σύνολο 

1-Ιαν-04 -44.236,94 282.655,99 114.948,01 100.224,60 453.591,66 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 37.394,88 -45.725,89 -82.720,61 15.855,80 -75.195,82 

31-Δεκ-04 -6.842,06 236.930,10 32.227,40 116.080,40 378.395,84 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 33.884,60 -230.333,04 -10.176,17 -20.734,90 -227.359,51 

31-Δεκ-05 27.042,54 6.597,06 22.051,23 95.345,50 151.036,33 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων -20.000,19 -3.006,99 23.013,09 9.336,00 9.341,91 

31-Δεκ-06 7.042,35 3.590,07 45.064,32 104.681,50 160.378,24 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων -1.956,58 91.824,68 6.965,71 16.050,97 112.884,78 

31-Δεκ-07 5.085,77 95.414,75 52.030,03 120.732,47 273.263,02 
      

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις - Εταιρία 

  Πάγια Άυλα Επιχ/σεις 
Συν/κές 
Διαφορές Σύνολο 

1-Ιαν-04 51.279,45 -60.330,00 3.191,00 2.255,28 -3.604,27 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 
-8.552,35 19.802,79 -68,37 219,43 11.401,50 

31-Δεκ-04 42.727,10 -40.527,21 3.122,63 2.474,71 7.797,23 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 
15.203,30 35.134,34 -660,99 -2.474,71 47.201,94 

31-Δεκ-05 57.930,40 -5.392,87 2.461,64 0,00 54.999,17 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 
15.379,09 17.368,60 -2.461,64 0,00 30.286,05 

31-Δεκ-06 73.309,49 11.975,73 0,00 0,00 85.285,22 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 
13.449,86 9.515,07 0,00 0,00 22.964,93 

31-Δεκ-07 86.759,35 21.490,80 0,00 0,00 108.250,15 
 

ΟΜΙΛΟΣ   
 31.12.2007 31.12.2006 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις:   
Ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες 153.835,43 134.643,36 
Ανακτήσιμες εντός 12 μηνών 225.529,65 124.388,09 
 379.365,08 259.031,45 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  
Ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες 131.953,31 128.399,46 
Ανακτήσιμες εντός 12 μηνών 16.732,85 18.382,39 
 148.686,16 146.781,85 
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    Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις - Όμιλος 

  Αποθέματα Leasing Αποζ. 
Προσ. 

Χρεώστες 
διάφοροι Πελάτες Σύνολο 

1-Ιαν-04 114.948,01 -47.461,49 112.172,39 0,00 332.379,54 512.038,45 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων -70.106,62 55.292,79 15.855,80 0,00 -49.416,21 -48.374,24 

31-Δεκ-04 44.841,39 7.831,30 128.028,19 0,00 282.963,33 463.664,21 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων -11.683,11 34.620,50 -10.846,52 0,00 -255.139,77 -243.048,90 

31-Δεκ-05 33.158,28 42.451,80 117.181,67 0,00 27.823,56 220.615,31 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 29.723,96 -34.638,72 10.820,57 26.273,96 6.236,37 38.416,14 

31-Δεκ-06 62.882,24 7.813,08 128.002,24 26.273,96 34.059,93 259.031,45 
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 6.965,71 -1.562,54 20.520,23 11.999,99 82.410,24 120.333,63 

31-Δεκ-07 69.847,95 6.250,54 148.522,47 38.273,95 116.470,17 379.365,08 
       

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις - Όμιλος  

  Πάγια Άυλα Επιχ/σεις Συν/κες 
Διαφορές Σύνολο  

1-Ιαν-04 51.279,45 -3.599,39 3.191,00 2.788,56 53.659,62  
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων -8.552,35 -5.517,55 -68,37 -180,16 -14.318,43  

31-Δεκ-04 42.727,10 -9.116,94 3.122,63 2.608,40 39.341,19  
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 15.203,30 49.035,92 -660,99 -2.608,40 60.969,83  

31-Δεκ-05 57.930,40 39.918,98 2.461,64 0,00 100.311,02  
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 15.379,09 33.525,32 -2.461,64 28,06 46.470,83  

31-Δεκ-06 73.309,49 73.444,30 0,00 28,06 146.781,85  
Χρεώσεις / Πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 13.449,86 -11.529,39 0,00 -16,16 1.904,31  

31-Δεκ-07 86.759,35 61.914,91 0,00 11,90 148.686,16  

18. Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία (Ν 2112/20) 

Με βάση τις διατάξεις του Ν. 2112/20 η εταιρεία είναι υποχρεωμένη να καταβάλλει στους 
εργαζόμενους που αποχωρούν για συνταξιοδότηση, εφάπαξ ποσό πολλαπλάσιο των μηνιαίων 
αποδοχών κατά τον χρόνο της αποχώρησης (προσδιορίζεται από το Νόμο), με βάση τα έτη υπηρεσίας. 
Οι παροχές αυτές προσδιορίστηκαν από ανεξάρτητο αναλογιστή. Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές 
που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

  2007 2006 2005 

Προεξοφλητικό επιτόκιο (%) 4,80 % 4,10% 4,00% 

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 4,50 % 4,50% 4,50% 

Η κίνηση του λογαριασμού από 01.01.2004 έως 31.12.2007 είχε ως εξής: 

  Ο Όμιλος Η Εταιρία 
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2004 339.738 286.356 
Δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 2004 74.475 59.833 
Πληρωθείσες αποζ. 2004 & Λοιπές Κινήσεις-
Συναλλαγματικές διαφορές 27.161 21.577 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2004 387.052 324.612 
Δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01.-31.12.2005 109.227 75.436 
Πληρωθείσες αποζ. Περιόδου 56.141 33.273 
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2005 440.138 366.775 
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Δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2006 111.028 88.654 
Πληρωθείσες αποζ. Περιόδου 41.996 36.703 
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2006 509.170 418.726 
Δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2007 85.634 64.917 
Πληρωθείσες αποζ. Περιόδου 713 713 
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2007 594.091 482.930 

19. Αποτελέσματα Εκμετάλλευσης 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Έσοδα      
Έσοδα από Πωλήσεις  18.365.211,09 17.352.287,19 15.157.352,80 14.176.635,10 
Έσοδα από Παροχή Υπηρεσιών 940.118,93 890.966,54 113.506,13 97.246,82 
Σύνολο 19.305.330,02 18.243.253,73 15.270.858,93 14.273.881,92 
Λοιπά Έσοδα 3.370,01 111.261,53 41.198,21 147.261,53 
Χρηματοοικονομικά έσοδα 32.127,87 19.796,95 232.641,30 125.948,24 
Γενικό Σύνολο 19.340.827,90 18.374.312,21 15.544.698,44 14.547.091,69 
       
Έξοδα      
Κόστος πωλήσεων 5.380.792,84 5.444.901,63 4.222.210,46 4.066.744,92 
Έξοδα Διοίκησης   2.393.666,99 2.570.225,26 1.995.048,77 2.139.781,73 
Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 939.397,42 625.057,60 774.734,68 625.057,60 
Έξοδα Διάθεσης 6.804.423,39 5.772.105,56 5.388.252,46 4.410.154,50 
Χρηματοοικονομικό κόστος 1.391.046,16 885.502,60 1.140.579,72 677.144,21 
Σύνολο 16.909.326,80 15.297.792,65 13.520.826,09 11.918.882,96 
     
Ανάλυση των Σημαντικότερων 
Εξόδων     
Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 4.027.406,46 3.888.057,02 3.215.039,17 3.015.369,21 
Αποσβέσεις 815.716,17 865.218,83 664.793,82 708.100,37 
Έξοδα προβολής &  διαφήμισης 349.969,04 354.002,64 269.264,07 272.257,38 
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 1.391.046,16 885.502,60 1.140.579,72 677.144,21 
Διάφορα έξοδα 4.944.396,13 3.860.109,93 4.008.938,85 3.179.266,87 
Σύνολο 11.528.533,96 9.852.891,02 9.298.615,63 7.852.138,04 

20. Φόρος εισοδήματος 
  Ο Όμιλος Η Εταιρία 
  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Τρέχων φόρος περιόδου 805.654,11 1.032.593,33 609.393,90 817.222,79 
Αναβαλλόμενος φόρος  -118.429,32 8.054,69 -89.919,86 20.944,14 
Πρόβλεψη για διαφορές φορολογικού 
ελέγχου 77.000,00 199.883,00 60.000,00 187.883,00 

  764.224,79 1.240.531,02 579.474,04 1.026.049,93 

21. Κέρδη ανά μετοχή 

Βασικά 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους, με τον σταθμισμένο μέσο 
αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της περιόδου, εξαιρουμένων των ιδίων κοινών μετοχών που 
ενδεχομένως να αγορασθούν από την επιχείρηση. 

  31.12.2007 31.12.2006 
Καθαρά κέρδη περιόδου  (Ομίλου) 1.836.279,47 1.760.559,74 
Κατανέμονται σε:    
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Μετόχους Εταιρίας 1.578.707,66 1.542.442,28 
Δικαιώματα Μειοψηφίας 257.571,81 218.117,48 
Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών   4.178.856 4.178.856 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,38 0,37 

22. Μερίσματα ανά μετοχή 

Τα μερίσματα της χρήσης 2006 από τη Μητρική Εταιρία συνολικού ύψους Ευρώ 1.253.556,80 
(μερίσματα ανά μετοχή 0,30 €) μεταφέρθηκαν από τα Ίδια Κεφάλαια στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
μετά την απόφαση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων τον Ιούνιο 2007. Το 
προτεινόμενο μέρισμα για την χρήση 2007 ανέρχεται σε 0,30 € ανά μετοχή και τελεί υπό την εγκριση της 
ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης των μετόχων. 

23. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το 
Δ.Λ.Π. 24. 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
i)  Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 
Πωλήσεις αγαθών σε θυγατρικές εταιρίες  151.080,34 
Άλλα έσοδα  37.828,20 
  0,00 188.908,54 
ii)  Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών και 
υπηρεσιών 
•          Θυγατρικές 0,00 6.440,99 
iii)  Αγορές από συνδεδεμένα μέρη 
•          Θυγατρικές 0,00 29.715,65 
iv)  Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη 
•          Θυγατρικές 0,00 1.997,37 
v) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 
  88.268,06 44.020,54 
vi) Αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 
  756.128,72 708.128,72 
v) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 
μέλη της διοίκησης 7.346,59 0,00 

24. Αριθμός Απασχολούμενου Προσωπικού 

Το απασχολούμενο  προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ανέρχεται σε: ομίλου 146, 
εταιρείας 113 άτομα. 

25. Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Επί ενός των ιδιόκτητων γηπέδων υφίσταται εγγεγραμένη προσημείωση υποθήκης ποσού 
880.410,86 Ευρώ για εξασφάλιση τραπεζικών δανείων και πιστώσεων. 

26. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Η Εταιρεία, λόγω των καθυστερήσεων πληρωμών εκ μέρους διαφόρων ν.π.δ.δ., άσκησε ενώπιον 
διαφόρων πολιτικών και διοικητικών δικαστηρίων της χώρας, συνολικά ένδεκα  (11) αγωγές κατά 
ισάριθμων ν.π.δ.δ., με βάση τις οποίες διεκδικεί από αυτά την έντοκη καταβολή του τιμήματος 
πωληθέντων από αυτήν ειδών συνολικού ποσού €5.648.584,92. Δεδομένου ότι για το σύνολο των 
πωλήσεων αυτών υπάρχουν σχετικά πρωτόκολλα παραδόσεως παραλαβής, από τα οποία βεβαιώνεται η 
παραλαβή των αντιστοίχων ειδών από τα εναγόμενα ν.π.δ.δ., η διοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι το 
σύνολο των αγωγών αυτών θα γίνει δεκτό και η καθυστέρηση στην είσπραξη των επίδικων απαιτήσεων 
δεν θα έχει  σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας. 
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Δεν υπάρχουν άλλες επίδικες ή υπό διαιτησία απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, ούτε αποφάσεις δικαστικών 
ή διαιτητικών οργάνων,  που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην  οικονομική κατάσταση ή   
λειτουργία της εταιρείας. 

27. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

Πέρα των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέτερα της 31ης Δεκεμβρίου 2007 
γεγονότα, που να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όμιλο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης. 
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